

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES
En Prev., 6 trimestre, Ultramar y Est., 12.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admi-
nistración y en las oficinas de la SEGRAD
GENERAL DE ANUNCIOS. Principio, 27.

AÑO XXXIV.—NUM 9267

MADRID.—LUNES 6 DE AGOSTO DE 1883

OFICINAS: MAYOR 120

Perfumeria IXORA Fabril
Saben, Esencia, Agua de Tocado,
Fonada, Aceite,
Pelo de Arroz y Crema

AGUA DE SAN LORENZO.

Cura con prontitud admirable las llagas,
heridas de cualquier procedencia, las he-
ladas, dolores reumáticos, contusiones, ja-
necas, quemaduras y hemorragias.
Se recomienda en sustitución del ácido
para curar los casos citados.
Por mayor, D. Melchor García, Tetuan,
núm. 15, y por menor en las pe-
queñas farmacias.

Curación Inapreciable y Rapida

de la anemia, de las enfermedades crónicas
de todos los padecimientos originados por
el sistema nervioso o el empobrecimiento
de la sangre, estreñimiento, palpitaciones,
debilidad, etc. El organismo por
consecuencia de largas enfermedades y de
los vértigos causados por la debilidad. Con
las gotas regeneradoras del Doctor Samuel
Tompson y los extractos de Asantón de
oro suministrados por el Dr. Addicks.
Paris, farmacia Gelin, 38, rue Roche-
court. Madrid, R. J. Chavarrí, drogus-
ta 27, calle de Atocha.

AGROGONO: ALUMBRADO ECONOMICO
Cuy riesgo Espoz y Mina, núm. 14.

LOS DOS FRANCOS

El mejor establecimiento en vinos de mesa
a 9 pesetas arroba. LIBERTAD, 23.

ANTES DE SALIR A BAÑOS

visita las grandes almacenes del

LOUVRE

2, FUENCARRAL, 2.

Primeros precios de algunos de los
artículos de la familia acostumbrar en
esta época a encargarse en esta casa
o proveerse de lo ya confeccionado:
Mantónes con faldas, novedad preciosa,
seda raso y encajes, desde 100 rs.
Guarda polvo viaje, dri y sola 20 rs.
Gubancitos mantónes adornados 20 rs.
Batas adornadas faldas a 45 rs.
Camiseros guarnecidos 16 y 24 rs.
Camisas con bordados 16, 20, 24, 30, etc.
Chambrás adornadas 8, 12, 15, 20, etc.
Enaguas bordadas desde 15 y 20 rs.
Pantaloneros puño y bordado 8, 12, 15, 20.
Camisas para dormir desde 18 y 24 rs.
Sobres—ros desde 10 rs.
Camisas para cama lero 14 y 16 rs.
Calcetines de hilo 10, 12 y 16 rs.
Medias y calcetines 22 rs. 12 d.
Pañuelos de hilo fino 18 rs. 12 d.
Paños de algodón de encaje 65 rs.
Vestidos de piñón desde 36 rs.
Carnes para cachemir y piqué 40 rs.
Albornoces y sábanas turcas 28 rs.
Y otra infinidad de artículos, de que
está surtida constantemente esta ac-
reditada casa para equipos de novia,
canastillas, ajuares de casa, etc. etc.

EL LOUVRE, FUENCARRAL, 2.

EDICION DE LA TARDE

DE AYER 5 DE AGOSTO

La CORRESPONDENCIA ha recibido esta
tarde los siguientes DESPACHOS
TELEGRAFICOS:

San Ildefonso, 5.
Hoy es esperado en este real sitio el
Sr. Morier, ministro de Inglaterra en
España.

Permanecerá aquí tres semanas

Ayer llegó el Sr. de Saboral, encan-

gado de Negocios de Portugal, quien

ha venido con motivo de la próxima

recepción del nuevo ministro Sr. Men-

dez Leal.

Este señor llegará a la Granja den-

tro de tres días para entregar sus car-

tas credenciales, regresando luego a

Lisboa en uso de licencia.

Durante su ausencia el Sr. Saboral

volverá a quedar de encargado de Ne-

gocios.

El viaje del rey a Alemania para

principios de setiembre parece cosa

resuelta.

Dícese que el emperador Guillermo

ha mostrado muy vivos deseos de re-

cibir la visita del rey y Alfonso.

No se sabe aún fijamente el día que

llegará el rey a Alemania.

Se cree que la jornada de la Granja

será larga, creyéndose también que

el rey regresará a este sitio después

del viaje a Alemania, permaneciendo

aquí hasta mediados de octubre.

Frohsdorf, 4.

Continúa acentuándose la mejoría

del conde de Chambord.

Los médicos declaran que a no

breve tiempo ningún accidente impre-

visible le llueve enfermo entrará en el

periodo de la convalecencia dentro de

tres ó cuatro días.

Roma, 5.

Se asegura que el Papa fijado el

viernes próximo para la celebración

del consistorio que se viene anun-

ciando.

En él quedarán preconizados varios

obispos españoles.—Fabra.

Noticias de la corte:

Nuestro corresponsal de San Ilde-

fonso nos remite las siguientes, fe-

chadas ayer:

La temperatura no desciende, man-

teniendo el calor con escaso. Duran-

te el paseo que SS. MM. y AA. dieron

ayer por el camino forestal de la Cruz

de la Gallega, acompañados de varios

señores, manifestaron al ingeniero de

montes de la real casa Sr. Rivero, que

veían con sumo agrado las reformas

hechas en el puente del Picadero, e-

jecutadas bajo la dirección del mismo,

el cual ha conseguido convertir en un

bonito parque, un sitio que era antes

verdaderamente imundo.

Se proyecta para dentro de bre-

ves días cercar de colonias hacia

Palazuelos y otros puntos, y se dice

se dará otra de faisanes en los jardi-

nes: se anuncian igualmente giras a

ría Echevarría, D. Francisco Aleman

y Bizarrri, D. Matías Zaragoza y Ari-

ño, D. Juan Botas y Alonso, D. Jo-

aquin del Castillo y Peñalosa, D. Luis

Ferrer y González y D. Emiliano Ille-

cas y Cuvels, que ocupan los primeros

puestos de los escuderos.

Real decreto concediendo el pase a

situación de reserva al ordenador de

marina de primera clase D. Vicente

Reguera y Quiroga.

Real decreto promoviendo al em-

pleo de ordenador de marina, de pri-

mera, a D. José María Ibañez y Lasso

de la Vega.

Proponiendo se encargue de la in-

dependencia del Ferrol el ordenador de

marina de primera D. Marcelino Mar-

tiniz.

Que se nombre interventor del de-

partamento indicado a D. Leandro de

Saralegui, y director de las academi-

as del cuerpo a D. Mauricio Mon-

tero.

Propuestos al empleo inmediato su-

peri en el consistorio D. Isidoro Gon-

zález, el contador de navio de primera

D. Mariano de Murcia, el contador

D. Ricardo Montojo, y el de fragata

D. Eugenio Fontela, caso de que se

conceda el pase a la reserva a D. Vi-

cente Reguera, ordenador de primera.

Una de las expediciones, y la que

probablemente se llevará a cabo en

primer término, es al par conocido

por el Bae y sitio denominado El Ca-

ñon, donde existe un pino de enormes

dimensiones, con cuyo tronco se pro-

yecta hacer una carreta que se destina

para el guarda de montes de vigen-

lancia, y además dos discos; uno de

ellos quedará para el servicio de los

ingenieros, y del otro se hará un her-

moso velador.

En la localidad no ocurre novedad:

la salud inmejorable, habiendo

salido esta tarde SS. MM. y AA. a pa-

sear por el camino de Segovia.

Dice un colega de Granada que los

panaderos de muchas poblaciones han

acordado rebajar el precio del pan,

para que otros en cambio, parezca

que han acordado rebajar el peso de dicho

artículo.

Aquí ocurre lo segundo.

Una mujer que se estaba bañando

anteayer tarde en la segunda playa

del Sardinero, tuvo la desgracia de

perecer ahogada.

El distrito Frasuelo ha invitado a

Lagarajo para que presencie en Gra-

na el 16 del mes próximo la primera

corrida en que aquel toma parte, como

la opinión a los especuladores sin con-

ciencia.

El Sr. Torres Muñoz de Luna saldrá

pronto para el extranjero con una

comisión científica, para estudiar los

productos químicos en el extranjero.

Esta mañana ha salido para Vigo

D. Emilio Castelar.

También ha salido hoy para Biarritz

D. Cristino Martos.

Hace notar la *Iberia* que nadie se

ha ocupado de la izquierda democrá-

tica en las últimas cuarenta y ocho

horas.

Hoy tampoco se ha hecho más que

hablar de los viajes, y eso que apenas

queda hombre político que signifique

algo en esta tierra de Madrid.

Se ha dispuesto que la dirección de

Aluana y la junta de aranceles es-

tudian las disposiciones sobre envases

y empaques con el fin de simplificar-

las y adoptar unos signos ó letras que

indiquen en cada partida si el peso

adecuado es el neto ó el bruto.

En breve publicará el *Boletín Tele-*

grafico de Santiago una circular del

Rdo. Cardenal Parra y de los obispos

sufragáneos, dando las instrucciones

al clero y arcipresbiteros compuestas

para regular su conducta. Se han

encargado de redactarla los reveren-

dos obispos de Orense y Tuy.

El ministro de la Guerra irá maña-

na a la Granja a saludar a S. M. el

rey.

Entre los decretos que llevará a la

firma, figura el nombramiento del

capitán Sr. Oliver para jefe del cuerpo

de seguridad é interno de vigilancia

de Madrid. A mediados del mes to-

mará posesión de su nuevo cargo el señor

Quiver.

Han salido para el Norte el director

general de administración local, se-

ñor Alonso Castreillo, y para Canarias

el diputado Sr. Villalva Irujo.

El secretario del gobierno civil de

Madrid Sr. Gimeno Lerma, tomará

posesión de su cargo el día 12.

En breve firmará S. M. el rey los de-

cretos nombrando gobernador a Cas-

tellón al de Almería y de este último

punto al Sr. Betegón.

Dice el *Imparcial* que el gobierno

inglés ha dirigido una nota relativa a

la invasión del cólera en Egipto.

Dicho documento hace constar que

los ministros de la reina Victoria vie-

ron con sentimiento el lenguaje adop-

tado por algunos periódicos del conti-

nente, desde las columnas de los ca-

lones se censaba a Inglaterra de ne-

gligencia en impedir la invasión.

Protesta contra la creencia de que

el cólera haya sido importado de la

India.

Sostiene la doctrina de que las pre-

cauciones consistentes en lazaretos y

cuarentenas son más bien perjudicia-

les que provechosas.

La egiptología decreta en Egipto.

Ayer no hubo en el Cairo más que 170

defunciones.

Súplico que este resultado es de-

bidado principalmente a la evacuación

del barrio de Bulac, verificada hace

veinte días.

Las autoridades del Cairo siguen

mostrándose muy desconfiadas en lo

relativo a conducción de cadáveres

hasta los cementerios.

Es costumbre llevarlos en burros,

sin más envoltura que una sábana.

Cuando los en-argados de la condu-

cción encuentran a los enterradores,

que vuelven del cementerio con un

ataúd vacío, hacen entrega del cadá-

ver y regresan por otro. De aquí se

originan todos los días disputas y as-

cadándolos.

Hoy recibimos de nuestro corres-

pensal en Galicia la siguiente carta:

«Pontevedra, 4.
«Estamos en pleno periodo de elabo-

ración; la temperatura del horno solo

con próximo puede graduarse: la

electricidad se va desarrollando y de-

positando en los acumuladores dis-

puestos al efecto; circula el dinero,

hasta cierto punto, y se fabrica entu-

siasmo. El mes de agosto promete

ser, por tanto, en Vigo y Pontevedra,

un mes de incidentes. Izquierdistas,

posibilistas y literatos afilan las uñas

y aguzan su inventiva, en honor del

duque de la Torre los primeros, en

honor del Sr. Castelar los segundos y

en honor del tribuno y escritor los ter-

ceros. Estos son, pues, los más in-

ocentes; los demás todos llevan segun-

da intención. La izquierda será quizá

la que llegue más lejos, pues sus ele-

mentos en esta provincia son grandes.

Las manifestaciones que organizan

son de carácter popular; hay 300 ha-

chones dispuestos para iluminar la

calle de Pontevedra a Louzan, y

cientos de bombas y cohetes, hasta

el punto que temo viene Pontevedra,

por lo cual convendría ir apuntalando

algunas casas.

Un detalle: los vivos a la Constitu-

ción del 69, en arcos y banderas, no se

escasearán.

Los posibilistas han puesto sobre

las armas la guarnición que aquí tie-

nen; los veo dispuestos a soste-<

Hace notar un periódico que la emigración de hombres políticos de Madrid ha sido tal este año, que no queda ya nadie de alguna talla en las filas de opositores e indiferentes.

En último término esto demostrará según los satisfechos que no hacen falta porque todo marcha perfectamente.

Como en estos días no hay de qué hablar, se preguntaba esta mañana (acora por la tarde no habla nadie de política), quienes serían los que en octubre lucharán por Madrid como candidatos a la diputación a Cortes.

Los conservadores presentarán tal vez como candidatos a un gran poeta y al marqués de Bogaraya, seguramente.

El representante de España en Holanda, obispo ayer con un banquete a los jurados de la Exposición de Amsterdam.

En el mes de octubre quedará terminado el proyecto de tratado de comercio entre España y Portugal, que tanto ha de contribuir al desarrollo de los intereses comunes de ambos pueblos y a la cordialidad de relaciones cada día más estrechas que deben existir entre los dos países de la Península.

Hay publica la Gaceta el estado del precio medio que han obtenido los fondos públicos en la Bolsa de esta corte en el mes de julio último, según los datos facilitados a la dirección general de Agricultura, Industria y Comercio, por la junta sindical del colegio de Agentes de cambios y Bolsa, que son los siguientes:

Deuda perpetua al 4 por 100 interior, 66.30; id. id. exterior, 63.52; deuda al 4 por 100 amortizable, 75.27; deuda del personal, 90, y billetes de Cuba, 95.50.

Los datos para la estadística municipal de primera enseñanza de Madrid los han facilitado los maestros de las escuelas públicas.

El senador D. José Güell y Renté, después de haber permanecido una temporada en Plombiers, ha salido para París, donde residirá algún tiempo.

Durante las vacaciones ha hecho tanto frío en San Sebastián y Bilbao, que los forasteros se han visto en la necesidad de procurarse, abrigándose como en el invierno.

Parece que la notable gimnasta miss Leona Daré contraerá matrimonio muy en breve con el hermano de la conocida Funámbula Mme. Spelterini.

Una comunidad de frailes agustinos que después de haber visitado el sepulcro de Santiago de Compostela, se dirige en peregrinación al de Santa Teresa de Jesús, llegó el viernes último a Zamora.

El sábado fué procesionalmente a visitar al prelado.

La Iberia publica hoy una interesante carta de Pontevedra, en la que nos da a conocer el grado de intimidad política de los Sres. Martos y Montero Rios.

El corresponsal de nuestro colega pregunta y contesta, haciendo historia: ¿cuál es el estado de concordia entre los Sres. Martos y Montero Rios?

Escelente, al parecer; nuestro ilustrado paisano hace en público las mayores protestas sobre este particular; pero en el fondo, entre sus intimos, cuando expresa sin rodeos ni vacilaciones lo que piensa y desea, su len-

guaje es muy diverso, según me ha dicho.

Una persona que tiene frecuente trato con el Sr. Montero Rios, me ha dicho lo que voy a transcribir, porque bien pudiera ser esta vez como en otras ocasiones, eco del célebre jurista consulto el referido sugeto, hombre público también y abogado, aunque no figura en primera fila.

—D. Eugenio—me decía—no puede estar satisfecho, y eso lo comprende cualquiera que tenga una poca memoria; cuando hay resentimientos antiguos, al menor roce se reproducen, y basta la cuestión más importante para que se resuciten.

Se acuerda Vd. de la abdicación de D. Amadeo.

El Sr. Montero Rios, que era ministro entonces, no quiso acudir al Congreso ni al Senado; redactó un documento importante, y se negó en absoluto a tomar parte en el nuevo orden de cosas. El Sr. Martos, por el contrario, cuando se convenció de la firmeza del propósito de D. Amadeo, cuando vio que no bastaba ningún esfuerzo para evitar la caída de la monarquía, cuando todo le indicaba que el monarca desistiera de su intención, el Sr. Martos, repito, se apresuró a intervenir en la formación de las nuevas instituciones.

El Sr. Montero Rios, que como consejero de la corona de igual monarca no creyó ni que debía siquiera presentarse en las Cortes, encontró censurable la conducta de los Sres. Martos, Echezaray y general Cordova; y no solo la encontró censurable, sino que la censuró con bastante franqueza para que el Sr. Martos no quedara muy satisfecho de la opinión del señor Montero Rios sobre hechos y personas.

El Sr. Montero Rios quedó entonces alejado de la política, supo guardar el luto de la monarquía, como él decía frecuentemente, y solo la restauración le volvió a cierta actividad en unión del Sr. Ruiz Zorrilla, y aquí se vuelve a encontrar con el Sr. Martos.

El Sr. Montero Rios, ante las tendencias manifestadas por el señor Ruiz Zorrilla retrocedió un tanto; cuando vio infiltrarse en el partido democrático-progresista ciertas doctrinas federales y hasta socialistas, se abstuvo de retroceder por completo. Al propio tiempo veía en España que la restauración no había traído el carácter en el sentido de los antiguos moderados; veía que la monarquía se asentaba sobre bases sólidas y no sobre este ó el otro partido, y como el Sr. Montero Rios ha sido siempre, y puede repetirlo muy fuerte, ha sido siempre y siempre monárquico, no necesitó ver más que el espíritu de tolerancia, amplitud y concordia con que se desenvolvía la restauración, para concebir el pensamiento de desligarse en absoluto del Sr. Ruiz Zorrilla y sus amigos.

La crisis del 8 de febrero lo decidió todo.

Los prohombres del partido democrático-progresista celebraron en Biarritz una conferencia, y allí nació la ruptura; el Sr. Montero Rios creyó que se marcharía solo, pero se encontró con que le seguían el Sr. Martos y algunos políticos que no han abandonado nunca a este último.

¿Adónde iban?

El Sr. Montero Rios a la monarquía derechamente.

Pocos días después celebraron un banquete los disidentes del partido democrático-progresista. El Sr. Martos pronunció un discurso haciendo alarde de su consecuencia y afirmando que seguía manteniendo los mismos ideales que había sostenido al lado del Sr. Ruiz Zorrilla; el Sr. Montero Rios pronunció otro discurso y no mencionó siquiera la palabra república. Recordó el hecho, porque algunos comensales extrañaron esta omisión, y yo, que estaba presente, pude oír algunas reticencias sobre el hecho.

No tengo para qué referir lo que luego aconteció, ni por qué causas entraron en comunicación los señores

Montero Rios y duque de la Torre; no tengo para qué hablar tampoco de la disidencia del partido constitucional; estos son hechos conocidos, así como nadie ignora que el Sr. Montero Rios, aunque ya de acuerdo con éste, levantó la bandera del nuevo partido, cuyos dos lemas eran:

Monarquía de D. Alfonso XII. Constitución de 1839 en toda su integridad.

¿Le debe algo la izquierda al señor Montero Rios? Se lo debe todo; el ha dado a los disidentes una bandera que no encontraban para mantener su disidencia con el Sr. Sagasta; él ha conseguido que el Sr. Moret la aceptara, después de haber abjurado la Constitución de 1839 en pleno Parlamento, y después de haber disendido bastante con el año pasado en este mismo sentido, y por esta misma época; él, en fin, ha hecho la izquierda y ha facilitado a los republicanos el camino para acercarse a la monarquía.

Pues bien, su orgullo al ver al señor Martos en actitud de aceptar las instituciones vigentes, fue tan grande como su sorpresa al ver al señor Martos erigido en jefe suyo, sin previa consulta, sin que le proclamara el partido y sin ninguno de los trámites que para elegir jefe se siguen en las agrupaciones políticas.

En un principio creyó D. Eugenio que eso de la jefatura no iba de veras, que se trataba de meter al señor Martos en la izquierda a cualquier costa, y en esta convicción hasta telegrafió desde Lourizan para que don Cristino Martos dejara de ser jefe suyo.

Pero ahora se encuentra con que éste es jefe de verdad, y tan jefe, que pretende hacerle ir a Biarritz a celebrar conferencias ó a recibir órdenes; y el Sr. Montero Rios está dispuesto a no moverse de su quinta, aunque se lo ruegue quien se lo ruegue.

Si quieren que é, asista a alguna reunión, habrá de celebrarse en Lourizan, y si no, tendrán que prescindir de su opinión los demás individuos del directorio. Los que crean otra cosa se llevarán un gran chasco. El Sr. Montero Rios quiere demostrar que no se lo pospone impunemente, y lo conseguirá muy en breve. El Sr. Martos y él no asistirán juntos a ninguna conferencia sin discordar profundamente en sus pareceres. Eso ha sucedido siempre, y esto se repetirá en la ocasión primera que se presente.

Y aquí acabó mi interlocutor: he procurado transcribir con la mayor fidelidad sus palabras; aunque no estoy seguro de haberlo puesto todo.

Hemos reproducido las impresiones del corresponsal de la Iberia, que han de ser objeto de examen y controversia en la prensa y en los círculos políticos.

El Imparcial dirige al ayuntamiento las siguientes preguntas: «Cuando se acomete la organización de los mercados? ¿Cuando se dan a las contrataciones esas bases con que funcionan en otros países, haciendo innecesarios los tratos intermedios? ¿Cuando se metodizan las recepciones de los abastos? ¿Cuando se reemplaza el monopolio de los acaraparadores con la libertad amplia de tráfico, sin ruedas complicadas entre el que vende y el que compra?»

El marqués de Urquijo tiene el propósito de aplicar a los mercados una reglamentación que sin perjudicar los intereses de los abastecedores beneficie los generales del vecindario.

La junta de pensiones civiles ha clasificado a los siguientes funcionarios: Ex-ministro Sr. Albareda, con 7500 pesetas anuales; D. Antonio de la Cuesta y Cossío, jubilado, con 8000; D. José Montoya y Alfaro, con 6000; D. Manuel Rúa Figueroa, con 2800; D. Juan Ortega y Martínez, con 2400; don Manuel López y López, con 2000; don Antonio Moreno y García, con 1500; D. Rafael Venegas y Boria, con 1200 y D. Ramon Velasco y Alfaro, con 1750.

Un diario democrático propone al municipio la adopción de las siguientes medidas: La inmediata clausura del cementerio del hospital Provincial, la de las industrias de aprovechamiento de huesos y sangre, la demolición del nuevo depósito judicial de cadáveres y su construcción en sitio apropiado y mejorar el alcantarillado general.

La Integridad de la patria espera que no haya violencia para que vuelva el partido conservador al poder. La Progresista Liberal, órgano del general Beranger, dice que no deben venir por ahora.

El Liberal anuncia ya hoy que este verano será estéril para todo reconciencia política, puesto que ya no debe creerse en la intentada de constitucionales y democráticas, pues hay quien cree en disidencias izquierdistas y aproximaciones al partido gobernante.

La prensa da pormenores de la venta de un coliseo de Madrid y anuncia haberse pedido la nulidad de la misma ante los tribunales de justicia.

Las demandas presentadas por particulares siguen su curso en el juzgado del Congreso, y la administración de Hacienda trata de averiguar, con arreglo al reglamento del impuesto de derechos reales, si el precio de la venta corresponde al verdadero valor del predio, y si el impuesto por traslación de dominio es el que debió ingresar en las arcas del Tesoro.

En todos los pueblos de Galicia se proyectan expediciones a la Coruña para asistir a la apertura oficial de la línea férrea y saludar a S. M. el rey.

Los habitantes de la Coruña han visto realizadas sus esperanzas de tanto años, con la terminación del Ferrocarril, que ha de unir a la capital de Galicia con la capital de España.

Ha llegado al Ferrol el general señor Montero Subiela.

El señor cardenal arzobispo de Santiago será invitado al Te-Deum que se cante con motivo de la llegada de S. M. el rey a la Coruña.

El ilustre prelado bendecirá con tal ocasión la nueva capilla de San Andrés.

Causa verdadero horror la descripción del siguiente desgraciadísimo acontecimiento que reproducimos de los periódicos extranjeros: «En el Banco de la Unión de Crédito, en Charleroi, se ha cometido un robo de 2000 francos por un tal Pirson, con ayuda de otros empleados.»

Mr. Taton, jefe del principal culpable Sr. Pirson, jefe de contabilidad en el mismo establecimiento, ha entregado al culpable a los tribunales.

Después, juzgando que su honor y la honra de su familia habían salido mal librados en tan desgraciado suceso, resolvió suicidarse, y participó su resolución a su mujer y a sus hijos. Estos, con inconcebible energía, se asociaron a la idea y se prepararon a poner por obra el proyecto.

Después de algunos días, pasados en medio de la mayor desolación, en que Mad. Taton principalmente se mostraba muy afectada, pero también muy decidida, una noche a las diez todos subieron a un departamento alto de la casa con el propósito de abrirse allí las arterias con una navaja de afeitar. Allí el padre se hizo una herida profunda en el brazo izquierdo, la madre se hirió en los dos brazos, la hija hizo lo mismo y el hijo en el brazo izquierdo.

La sangre corria abundantemente de todas las heridas e inundaba el suelo de la estancia.

Mas la muerte no llegaba. Entonces el padre, reuniendo libros y papeles, les prendió fuego para morir asfixiado con los suyos.

¡Vana tentativa! El fuego se extinguió por falta de combustible y los desgraciados respiraban aún.

Sin embargo, como todos estaban decididos, perdiendo sangre en abundancia y medio asfixiados, aun tuvieron energía para arrojarlos a la cisterna de la casa.

Para morir más pronto se ataron mutuamente las manos. La mujer debía dar la señal y todos arrojarlos al pozo de cabeza a un tiempo.

Pero en esta suprema tentativa para darse la muerte, falló el valor a los hijos. El frío del agua les hizo volver en sí; el instinto de conservación se mostró con brío; se arremetieron y comenzaron a pedir socorro.

El padre, volviendo en sí, ayudó a su hijo a salir del pozo y luego está fué a avisar a los vecinos.

En las cuatro de la mañana y el drama había comenzado a las diez de la noche. Cuando los socorros llegaron, se encontraron a la madre exanimada en el fondo del agua.

En cuanto al padre, había perdido la razón; ayudó con la mayor frialdad a los vecinos a retirar a su hijo exanimado y al cadáver de su mujer, obrando alhelado y como maquinamente.

Un médico acudió a prestar los primeros auxilios a este desgraciado y a sus hijos, declarando que su estado era de mucha gravedad.

De uno de nuestros queridos compañeros, accidentalmente en Alicante, recibimos hoy la siguiente carta, dándonos cuenta de la celebración de los juegos florales en aquella capital: «Alicante, 4.

Brillantísima estuvo la fiesta dada anoche en el teatro Principal de esta ciudad para celebrar los juegos florales que inició el digno presidente del Casino, y cuyo pensamiento fué secundado con ardoroso celo por una distinguida comisión, por amantes privilegiados de las letras y por poetas de inspiración y fé, de ardor y de entusiasmo.

El acto comenzó a las nueve y media de la noche, en el local antes citado, que no carece a fé de condiciones para ello, y que estaba sembrado de flores y verdura desde el vestíbulo al fondo del escenario, donde se estaba una apretada alfombra de geraneos (más tupida que la verdadera alfombra que cubría su centro) y cuyo grato aroma embalsaba la atmósfera.

El teatro estaba profusamente iluminado, adornado con infinidad de ramilletes, algunos colosales, de flores naturales, que el celo de los encargados del ornato y la generosa donación del complaciente señor marqués de Benalúa colocaron allí; y sobre todo, con la distinguida presencia de un número concurso, en su mayoría del sexo bello, que aquí suele resplandecer en general, realzado con sus mejores atavíos.

El espacio escénico tenía en el centro del fondo un lujoso dosel y rico trono preparado para la reina de la fiesta.

A su derecha una larga fila de butacas para las autoridades invitadas; a su izquierda, en primer término, otras butacas y después una mesa cubierta de terciopelo carmesí como el del pabellón del trono, para los señores mantenedores encargados de juzgar las obras y adjudicar los premios. Eran estos: Excmo. Sr. D. Alejandro A. García, presidente del casino, presidente; Ilmo. Sr. D. Andrés de Blas y Melendo, Ilmo. Sr. D. Matías Torres, Ilmo. Sr. D. Bonifacio Carrasco, señor D. Gerónimo Pacheco, Sr. D. Juan Miró, ingeniero jefe de la provincia, Sr. D. Victoriano Niño y Sr. D. Pascual Blasco, vocales; Sr. D. José Alvarez de Coaña, secretario. A los dos lados de la embocadura del escenario, se habían colocado dos tribunas para la lectura de las composiciones laureadas, y delante de ellas grandes ramos de flores y tres sillones de terciopelo en cada lado para los representantes de la prensa periódica de la localidad y fuera de ella, haciendo la galantería proverbial de los alicantinos, en especial de los Sres. Campos y Banallo, y del vice-consul de los Estados Unidos, y vice-presidente de la

sociedad Económica de Amigos del País, nuestro particular amigo señor Luech y Giró (D. Juan), que ocupara el sitio preferente de aquellos, al momento representantes de la Corporación, que estas líneas escribo, a quienes coloco a su derecha al director de la Unión Democrática Sr. Sevilla, y a un redactor del Gradador.

La brillante banda del regimiento de San Fernando comenzó a tocar la sinfonia de Paragráfo, de Supé, y a este punto empezáronse también a repartir, entre las señoras, lindos ramos de flores naturales.

El presidente agitó después la campanilla, y abierta la sesión, el secretario dió lectura a un bien redactado discurso, exponiendo que el número de opositores se había elevado a 32, y enumerando los premios señalados por el jurado y los que se habían dado por desiertos.

Abierta el pliego correspondiente al premio de honor costado por el excelentísimo señor marqués de Benalúa, y que consistía en una flor natural, resultó ser agraciado el condecorado escritor Sr. D. Blas de la Loma y Corradi, que lo recibió en su mano, dándole después a la que eligió por reina de la fiesta, la Srta. doña Rafaela, su hija, y sobrina del distinguido escritor y senador, Sr. Corradi. La discreta y simpática Srta. Loma y Corradi, que vestía un elegante traje de raso color rosa, con un prendido de flores naturales al pecho, prendió junto a ellas el galardón a sabido de obtener por su señor padre, y acompañada de los señores Miró y Alvarez Coñas, llegóse a las gradas del trono y luego de subirlas ocupó la real posesidona.

Entonces el Sr. Carrasco recitó un bonito romance alusivo al acto, y laudatorio a especial para la reina de la fiesta, dándose a continuación lectura de las composiciones que en mi carta de mañana anotaré, por ser esta ya bastante larga y quedarme que describir algún otro detalle pertinente al asunto, sobre todo, al premio regalado por la munificencia de nuestro joven monarca D. Alfonso.—Otao.

Esta madrugada intentó arrojar por el viaducto de la calle de Segovia, un sujeto, mozo de cuerda de oficio, domiciliado en la casa núm. 8, bajo, de la calle de Pedrosos.

La pareja de punto en el espesado sitio, consiguió control de las piernas cuando ya estaba con la mitad del cuerpo fuera de la barandilla.

Han fallecido: En Ciudad-Real, la niña María Teresa, hija de D. Daniel Castillejo. En Vain (Orseña) D. Carlos Reigada Carnicer, abogado y escribano en dicha localidad.

En Barcelona, D. Marcelino Callizo y Taradas, jefe de telegrafos de Filipinas, el niño José María Osés y Ubañ; D. Manuel Prats y Sala; la niña María Cabanas y Barja, hija de D. Joaquín; y D. Luis Gilibert y Colet.

En Zaragoza, la virtuosa señorita D. Celestina Pradas y Salas, directora del colegio de Santa Elena.

En Valladolid, Sor Beatriz Alvarez del Barrio, religiosa dominica de Santa Catalina.

En Pamplona, el Sr. D. Santiago Alsuetá.

Noticias de espectáculos: El teatro Español contará para la próxima temporada, con dos cuadros de actores, uno dramático y otro cómico, dirigidos respectivamente por los Sres. Vico y Maza. El repertorio de obras será esotiguidísimo y variado teniendo además la empresa en su poder otras autas de los autores más reputados.

El abono a palcos y butacas se hará a precios muy ventajosos, ofreciendo el abono de que los abonados a toda la temporada, aunque verifiquen el pago por series de 30 funciones, disfrutará de cierto número de entradas gratuitas a diario, para el Jardín del Buen Retiro en el próximo verano.

Habéis ido al cementerio del Pere-Lachaise. ¿O atrevo a negarlo? Ivan Smoiloff se estremeció violentamente y clavó una mirada llena de angustia en el juez de instrucción.

Este último repitió: —¿Lo negáis? —No, señor; no tengo ningún motivo para negar mis acciones. Estuve en el cementerio.

—¿Y qué os llevaba allí? —El cementerio en cuestión está considerado como uno de los sitios más curiosos de París. Soy extranjero, y por consiguiente tengo deseos de conocerlo todo y fui a verlo por curiosidad.

—Me seguís engañando. —No señor. —Me engañáis y voy a deciros yo lo que íbais a hacer... Después de haber comprado una corona de siemprevivas en la calle de la Roquette, en casa de un comerciante en objetos de lujo, fuisteis a un panteón y penetrasteis en él... ¿Cierto? —Sí.

—Habíais dado una cita a aquella mujer en aquel panteón. —Eso lo niego. —dijo vivamente el conde. —La desgraciada acudió a vuestra cita y la asesinasteis. El conde escuchaba con indecible horror lo que decía el magistrado.

Cuando este último le acusó de haber asesinado a una mujer en un panteón, se puso a temblar. Levantó los brazos al cielo como para que le tomara por testigo de su inocencia y escapóse una sorda exclamación de su garganta. —¡Dios todopoderoso!... ¡bábuco...! —¿He oído bien? ¡He comprendido bien!... Me acusáis de haber cometido un asesinato en el panteón Kourawieff? —Sí. —Pasó un rayo de alegría por los ojos del juez de instrucción.

Según él acababa de venderse el mismo acusado. —¡Oh! —dijo con acento de triunfo. —¿Sabíais que esa tumba era de la familia Kourawieff? Esto equivale a una confesión completa; me pareció demasiado listo para no comprenderlo yo mismo. Acabemos de una vez, puesto que no os ha de servir ya negar. Confesais haber estado a una mujer en la tumba de los Kourawieff. ¿Confesais haberla asesinado?

de esletras estrechas antes de llegar al corredor a que van a dar las puertas de los despachos de los jueces instructores. Abríose una de estas puertas. Ivan traspasó sus umbrales, empujado por uno de los guardias. El señor de Gibray se hallaba ya en su despacho y tenía una porción de legajos al lado. Su secretario estaba en una mesita al lado de la suya. Al entrar el ruso hizo un ligero saludo de cabeza. El juez de instrucción envió al acusado con una rápida mirada, deteniéndose al llegar al rostro de aquel hombre, a quien creía un gran criminal y cuya alma era preciso sondear para conocer sus terribles secretos. A un rostro, muy pálido, era indecifrabable y no expresaba sino una frialdad de marmol ó acero. —Estoy delante de un magistrado, caballero; preguntó con flauta altiva. —Estais delante del magistrado encargado de interrogar y a quien debéis responder. —¿Ijio de Gibray. —Responderé... ¡sea! —prosiguió el jóven. —¿Por qué no he de responder, no teniendo nada que ocultar? Pero antes desearia saber con qué derecho me han detenido y con qué motivos, me han metido en la escuela infingiendo una vergüenza horrorosa y atandome las manos como si fuera un ladrón ó un asesino. Mientras el ruso hablaba, el juez de instrucción no separaba de él la vista. Convenido de que tenia delante de sí al infame autor del doble asesinato del cementerio del Pere Lachaise y la calle de Montorgueil, se admiraba de su serenidad y su cinismo. —Mis polizones, —dijo subrayando estas palabras, —han ejecutado las órdenes que les han dado los representantes de la justicia, en nombre de la vindicta pública. —¿Y quién es ese representante? —Yo. —Pues bien, a vos, que habéis dado esas órdenes, me quezo de la manera odiosa con que siendo extranjero spy tratado en un país que pasa, sin embargo, por uno de los más civilizados del mundo. He sido, arreá a lo anoché y arrestado de repente unos amigos invitados por mí a una comida íntima y alegre. Para arrestar a un caballero en tales circunstancias, es preciso que haya algún motivo. Para tratarle como si fuera un ladrón ó un asesino, es preciso que se lo acuse de robo ó asesinato. ¿De qué se me acusa? El señor de Gibray pensaba: —En verdad que esto es prodigioso! Sé cambiar los papeles. ¡El miserable interroga en lugar de bajar las cortinas, y parece que soy yo quien debo responder!... ¿Qué andad? Y al mismo tiempo se pintaron en el rostro del señor de Gibray la indignación y el desprecio. Estaba doble expresión no puso de percibida para el inteligente Ivan, que se sentió más asustado que se había sentido hasta entonces. —¿Es acaso muy grave? —murmuró. —Es que me tomáis, en efecto, por un malhechor!

Pablo de Gibray quiso dar un gran golpe. Dejando a un lado los preliminares de un interrogatorio, miró al ruso frente a frente y le preguntó: —¿No habéis hecho el 20 de este mes, es decir,

hace tres días, desde las tres de la tarde hasta las dos de la madrugada? —Señor juez, —repuso Ivan con frialdad, —no obtendréis de mí una palabra, como no me digáis el crimen de que se me acusa. —A mí es a quien toca interrogar, a vos, responder. —Sea. Podéis negaros a decirme lo que quiero saber, pero no me podéis obligar a romper el silencio. —Este miserable tiene una voluntad de hierro! —pensó el magistrado, —se callará si no cedo. Vale más concluir de una vez. Y añadió en alta voz: —Se os acusa del crimen de asesinato! Pintóse un asombro muy grande en el rostro del jóven. —¿Do asesinato? —esclamó. —Se me acusa de asesinato a mí? Vamos, no podéis decir eso de veras, caballero... Tal acusación sería grotesca si no fuese monstruosa. —Caballero, respetad la justicia, —dijo impetuosamente de Gibray. —La justicia que se ostrovia hasta tal punto no es justicia, —repuso el ruso. —¿Y tenéis la bondad de decirme a quien he asesinado? —prosiguió. —A dos personas. A un hombre y una mujer. —¿Dos personas! —repitió el conde con una cargada nerviosa. —En verdad, caballero, que esto se hace tan bifo que me pregunto si estoy delante de un juez ó de un loco. El señor de Gibray tuvo que hacer un esfuerzo para contener su cólera. —Tened cuidado, —dijo con voz alterada, —la paciencia tiene sus límites y estais abusando demasiado de la mia. Ni como hombre ni como magistrado puedo seguir aguantando vuestra insolencia... Cambiad de tono, y si como pretendéis, sois inocente, demostradme vuestra inocencia; de lo contrario os mandaré llevar a vuestro calabozo, y esperaré para interrogaros a que estéis más tranquilo... Os aconsejo, pues, en interés vuestro que cambiéis de tono. Ivan comprendió que el único medio que tenía para salir de la situación tan crítica en que se hallaba, era sometiendo a las exigencias de aquella situación. De modo que hizo un violento esfuerzo sobre sí mismo, impuso silencio a su orgullo, y contestó: —Interrogadme, pues, caballero; contestaré. —¿Cómo os llamáis? —Ivan Nicolás, conde de Smoiloff. —¿Cuál es vuestra nacionalidad? —Soy ruso. —¿Dónde habéis nacido? —En San Petersburgo. —¿Que edad tenéis? —Veintidós años. —¿Tenéis padres? —Un solo padre. Al oír esta respuesta el jóven, sintió un pequeño estremecimiento por todo su cuerpo. Sus ojos se llenaron de lágrimas. Tuvo que hacer un nuevo esfuerzo para que no corriera por sus mejillas. —¿Han muerto? —murmuró con voz sorda. —¿Cuál es vuestra residencia habitual? —San Petersburgo. —¿Cuanto tiempo hace que estais en París? —Nueve días. —¿Dónde os habéis hospedado? —En el Gran hotel. —¿Venís directamente de Rusia? —No, señor; vengo de Londres donde he pasado

quince días al llegar de Amberes... Había viajado algunas semanas antes por Suiza é Italia. —¿Tenéis pasaporte? —Sí. —¿Cómo es que no lo han encontrado en vuestra cartera, ni en vuestros equipajes? —Está en la embajada rusa. —¿Con qué objeto viajáis? —Por gusto. —¿Sois rico? —Sí, señor. —¿Muy rico? —Lo bastante para poder satisfacer todos mis gustos y todos mis caprichos. —¿De dónde os ha venido vuestra fortuna? —De la herencia de mis padres. —¿Tenéis derecho al título de conde que lleváis? —Sí, señor. —¿Pretendéis pertenecer a la antigua nobleza rusa, ¿es cierto? —Mi familia es noble desde hace siglos. —¿Tenéis amigos en París. —Depende de lo que entencáis por amigos. ¡Habéis de las personas con quienes me encuentro en el momento de mi arresto! En ese caso os responderé que no. Esas personas no son para mí amigos, sino conocidos muy recientes, a excepción de uno solo. —¿Quién? —El vizconde Guy d'Arfeuilles... un perfecto caballero, a quien he tenido ocasión de ver tres ó cuatro veces en el extranjero. Me inspira una simpatía muy grande, y estoy seguro que el siente lo mismo por mí. —¿El vizconde Guy d'Arfeuilles es parisiense. —Sí, señor. —Decís que le habéis conocido en el extranjero. ¿No habéis venido nunca a París? —Sí, señor, me traje mi familia; pero en una época muy lejana, de que no puedo acordarme... hace veintidós años... tema yo tras... —Vuelvo a mi primera pregunta. ¿Qué habéis hecho en la tarde y la noche del 20 de este mes? El conde Smoiloff interrogó su memoria durante algunos segundos, y prosiguió: —Hasta donde alcanza mi memoria, salí a las once de la mañana del Gran Hotel para ir a almorzar con mi amigo Guy d'Arfeuilles, que me había invitado. Después que me separé de él me estuve paseando por París, como en un restaurant, y luego fui al teatro... a Varietades. —¿Os encontrasteis solo después de haberos separado del señor d'Arfeuilles? —Sí, señor. —¿Hasta la noche? —Sí, señor, hasta la noche. —¿Cuál era el objeto de vuestro paseo solitario? —No tenía ninguno. Circulaba, como dicen en París, fumando cigarrillos y mirando los escaparates. —¿En eso pasasteis todo el tiempo? —Creo que sí. —¿Mentis! —dijo el juez con sequedad. —Caballero! —esclamó el ruso, olvidando bajo aquella injuria su papel de acusado. —Mentis! —repuso el juez. —Hay una sola cosa importante en el empleo de vuestro tiempo, é intertencis ocultarla. —No señor, —murmuró el jóven que había reconquistado su serenidad, —si omito algún detalle es porque se me olvida. Pablo de Gibray se encogió de hombros. —¿Creéis imponeros a mí? —preguntó el ruso.—

Habéis ido al cementerio del Pere-Lachaise. ¿O atrevo a negarlo? Ivan Smoiloff se estremeció violentamente y clavó una mirada llena de angustia en el juez de instrucción. Este último repitió: —¿Lo negáis? —No, señor; no tengo ningún motivo para negar mis acciones. Estuve en el cementerio. —¿Y qué os llevaba allí? —El cementerio en cuestión está considerado como uno de los sitios más curiosos de París. Soy extranjero, y por consiguiente tengo deseos de conocerlo todo y fui a verlo por curiosidad. —Me seguís engañando. —No señor. —Me engañáis y voy a deciros yo lo que íbais a hacer... Después de haber comprado una corona de siemprevivas en la calle de la Roquette, en casa de un comerciante en objetos de lujo, fuisteis a un panteón y penetrasteis en él... ¿Cierto? —Sí. —Habíais dado una cita a aquella mujer en aquel panteón. —Eso lo niego. —dijo vivamente el conde. —La desgraciada acudió a vuestra cita y la asesinasteis. El conde escuchaba con indecible horror lo que decía el magistrado. Cuando este último le acusó de haber asesinado a una mujer en un panteón, se puso a temblar. Levantó los brazos al cielo como para que le tomara por testigo de su inocencia y escapóse una sorda exclamación de su garganta. —¡Dios todopoderoso!... ¡bábuco...! —¿He oído bien? ¡He comprendido bien!... Me acusáis de haber cometido un asesinato en el panteón Kourawieff? —Sí. —Pasó un rayo de alegría por los ojos del juez de instrucción. Según él acababa de venderse el mismo acusado. —¡Oh! —dijo con acento de triunfo. —¿Sabíais que esa tumba era de la familia Kourawieff? Esto equivale a una confesión completa; me pareció demasiado listo para no comprenderlo yo mismo. Acabemos de una vez, puesto que no os ha de servir ya negar. Confesais haber estado a una mujer en la tumba de los Kourawieff. ¿Confesais haberla asesinado?

Pronto se publicará la lista completa de la compañía.
—Está haciendo las delicias del público bilbaíno la primera actriz...

La Iluminación del malecón espléndida.—Vincenti.
EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 6 DE AGOSTO

D. Antonio Rodríguez Villa, oficial segundo de Museos, y D. Mariano Muñoz y Rivero y D. Angel Fernandez Velasco, ayudantes terceros de Bibliotecas.
El alcalde de Valencia, cumpliendo con el acuerdo del ayuntamiento...

El periódico propone al ayuntamiento que establezca una tábula para hacer la competencia a los panaderos, en beneficio de las clases necesitadas.
Ha publicado últimamente el Mensager de Paris algunos artículos sobre la necesidad ineludible en que se halla el gobierno francés para reformar el Código de comercio...

El consejo de ministros.
Desde el momento en que el movimiento de tropas por las calles de la corte hizo público el acto de rebelión...

Se sabe que no habiendo querido adherirse al movimiento la guardia civil ni los carabineros de Badajoz, así mismo desarmados por los rebeldes.
Dice un colega de Valladolid de ayer:
«Hoy a las ocho de la mañana, cuando menos lo esperábamos, hemos visto elevarse a bastante altura el globo de Félix Mayets, conduciendo, asido a unas anillas al capitán Martínez...

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros 23.333 pes. por 2412 imponentes, de las cuales son nuevas 482, y se han satisfecho (en los días 3, 4 y 5) 99513, a solicitud de 482 imponentes, 251 de ellos por saldo.
El gobierno ha dictado las órdenes oportunas para que en el sucesivo no ocurra lo acontecido en la Línea con los hebreos que desembarcaron en Gibraltar.

Esta madrugada hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:
Suez, 3.
Hoy ha llegado a este puerto el vapor correo del marqués de Campo Valencia, al que se ha impuesto cuarentena.
Frosdorff, 5.
El señor conde de Chambord sigue en un estado satisfactorio, pero con mucha debilidad, por no poder tomar alimentos muy nutritivos, a causa del peligro de una recaída que no ha desaparecido todavía.

Rey recibirá el ministro de Ultramar la relación de los individuos aprobados en los últimos ejercicios, y que no han obtenido plaza, que hace tiempo tiene reclamada para nombrar los empleados que necesita, con destino a los presidios de Cuba.
La mayoría de los periódicos aconseja a la autoridad que entregue a los tribunales a todo vendedor que defraude en el peso.
El escriben de Biarritz a la Epoca diciendo que se indica para el cargo de primer ayudante del rey al general Lopez Dominguez.

La fuerza sublevada asciende según unos a 1100 hombres; pero otros parecen exagerada esta cifra en atención a la escasa fuerza que tienen hoy los cuerpos militares. Los regimientos sublevados son el de caballería de Santiago y el de infantería Covadonga.
El hecho de figurar en el despacho de los insurrectos la palabra coalición hace sospechar que los republicanos de aquella ciudad se han unido al movimiento y es de presumir se hayan apoderado del parque en donde hay depositados de 23 a 30 mil fusiles.
La circunstancia de ser Badajoz plaza fuerte y fronteriza da importancia al suceso, si bien por otra parte amenaza la trascendencia del mismo la facilidad con que los insurrectos pueden penetrar en Portugal, en cuanto se persuada de que el país no responde a su salvaguarda y que el gobierno balleado intenta desmoronarse.

El ministro de la Guerra y el de la Gobernación han permanecido en sus despachos hasta muy entrado el día, comunicándose con los capitanes generales y gobernadores de provincia.
El gobernador de Madrid, señor conde de Xiqueña, confirió ayer tarde y anoche con los ministros de la Guerra y de Gobernación.
Tanto el señor conde de Xiqueña como el alcalde accidental Sr. Martínez Luna, responden de la tranquilidad pública en esta corte, aun cuando hubiera necesidad de disponer de la guarnición, cosa que no es dable suceda.

Los toros de Bertolo fueron menos que medianos, y los de D. Juan Moreno cumplieron mejor dejando sin vida siete caballos. Los picadores, mal picando abajo. Los banderilleros no más que aceptables, sobresaliendo los del cuarto toro. El apodado Pitillo intentó banderillar el primero y tercero, optando por llevarselas íntegras a su casa para la novia.
Los matadores, oportunos en los quites. Joseito, con desgracia. Maz-zantini, muy bien en el primero y con suerte a la vez en el segundo.
Los moruchos dieron tumbos solemnemente a los cantalistas.

En la escuela de cuarto aniversario que publicamos anoche y esta mañana en la plana de anuncios, referente a D. Horacio L. Dickinson y Boggio, se equivoca el nombre del dicho señor, designándole con el de Florencio. Hacemos esta rectificación a ruego de la familia del finado.
En el número del Boletín oficial eclesiástico de Barcelona, que acabamos de recibir, se publica el siguiente edicto que encierra gran importancia. «Tribunal eclesiástico de Barcelona. En virtud de lo dispuesto por el M. I. Señor provisor de la diócesis, en méritos de ciertas diligencias criminales, se cita al docto teólogo, que según se afirma, censuraba escrupulosamente cada número del periódico titulado la Vespia, y a cualquier eclesiástico que hubiese censurado o examinado escritos publicados en dicho periódico, para que comparezca ante este tribunal a prestar declaración.»
El periódico la Vespia fué el que produjo tantos disgustos a un difunto obispo Sr. Urquizaona, de santa y venerada memoria.

Recomendación que hace la Epoca al municipio:
«Es preciso examinar si los vendedores de comestibles tienen correctas las pesas y medidas de arrobas y líquidos; si las tienen contrabastadas ó si en todo ó por todo se ejerce una defraudación escandalosa y universal; si en vez de dar medio kilogramo, ó sean 500 gramos, se da la antigua libra, equivalente a 460 gramos; si al que pide la libra, se le dan tres cuartones, y en forma análoga lo concierne a litros y antiguos cuartillos. Si se despegase un poco de celo y se visitasen plazuelas, carnicerías, y tiendas de comestibles, se vería lo que es y puede significar tan general abuso; lo que se defraudaba al vecindario en toda clase de comestibles y de bebidas.
Otro tanto puede decirse del ramo de carbonería, absolutamente descuidado por el ayuntamiento, y en el cual la defraudación puede calcularse por lo menos en un 25 por 100, pues no hay serón de dos arrobas que contenga arroba y media.»

Se espera en el monasterio de Piedra al Sr. Balaguer Alli está el diputado Sr. Diz Romero.
Ayer no llovió en ninguna provincia de España.
La Epoca y el Correo de anoche censuraron al señor marqués de Urquijo los juicios más benévolos y las frases más laudatorias, con motivo del proyecto de plantación de bosques en los alrededores de Madrid.
Según la última estadística publicada en Francia, existen en este país 1027 manantiales conocidos, clasificados de esta manera:
Aguas sulfurosas, 318; id., alcalinas, 337; id., ferruginosas, 136; id., salinas, 215.
La temperatura de estas aguas es en 336 inferior a 13° y superior en 641.

El total de fuerzas mandadas anoche asciende a poco más de dos mil plazas.
Hoy saldrán más fuerzas.
Manda la división como general en jefe, el general Blanco.
Es jefe de estado mayor de la misma el brigadier Castro.
Al frente de la fuerza va el general Córdova, y son jefes de brigada los brigadieres Moltó y Sanz Pastor.
Va como intendente el Sr. Santiago, y como subinspector de Sanidad el Sr. Prieto.
El general Martínez Campos conduce 300 tiendas de campaña y material para asegurar prontamente 300 hornos. Forman parte de la expedición 70 obreros y el personal sanitario correspondiente.
El general Martínez Campos estuvo en la estación del Mediodía viendo embarcar las tropas.
Estas son: los regimientos de Granadillo y de Granada, y los batallones de Puerto Rico y de Arapiles, y algunas secciones de caballería de Pavia y de la Reina.

El presidente interino del ayuntamiento, Sr. Luna, visitó anoche todas las alcaldías, en las que encontró a los señores tenientes de alcalde, los de barrio, secretarios de las mismas y personal a sus órdenes.
El alcalde interino de Madrid ha dado cuenta al gobernador, a las tres y cuarto de esta madrugada, de que no ocurría novedad alguna en ninguno de los distritos de la capital.
Personas respetables por su ancianidad y por la manera imparcial de juzgar las cosas, decían anoche que no recuerdan que haya sido recibido con tanta indiferencia ningún movimiento revolucionario, como lo ha sido el iniciado en Badajoz.

Un sangriento drama ocurrió anoche en la calle de la Villa.
Serían las ocho, cuando dos sujetos vecinos de la casa número 1 de la expresada calle, comenzaron a disputar sobre una cuestión de escasa importancia.
La disputa subió de punto, y sacando uno de los contendientes una navaja de grandes dimensiones asió una puñalada en el vientre a su contrario, dejándole casi exánime.
Sin pérdida de momento fué llevado al agredido a la casa de socorro respectiva, en donde falleció a los pocos instantes.
El agresor se presentó espontáneamente a los guardias de seguridad confesando ser el autor del crimen.
El agredido era casado, de 41 años de edad y albafil de oficio.
El agresor, de 32 años de edad, también tiene la misma ocupación.

Pregunta el Liberal:
«Corre el plazo de un mes para acreditar la aptitud legal desde el 27 de julio aun cuando estén cerradas las Cortes?
El texto es terminante. Para presentar los justificantes solo hay un mes.
Anúnciase la publicación de un diario político titulado el Pacto, defensor de las doctrinas de la federación.
Será dirigido por un ilustrado periodista que ha hecho brillantes campañas en pro del pacto y que tomó gran parte en la polémica suscitada por las declaraciones anti-pactistas del Sr. Figueras.
Nuestro querido compañero en la prensa D. Dionisio Chantlié, director del Tiempo hasta que este diario cesó en su publicación, está escribiendo un libro que llevará el título de Cosas de Madrid, y será el resumen de la vida social del pueblo madrileño desde que en él se estableció la corte, y especialmente desde 1820, época desde la cual habla el autor como testigo de vista.
Dada la ilustración del Sr. Chantlié y su especial competencia para tratar el asunto que es objeto de su obra, es indudable que se recibirá con aplauso.
Hoy ha salido en el espres de la familia del Sr. D. Manuel Silveira.
También han marchado por la misma línea el brigadier Ochando y el conde de Gomar.
Entre las personas que hemos visto en la estación del Norte despidiendo al Sr. Martos, recordamos a los señores Bojo Anas, Azpilaga (D. J. E.), Palacios, Magán, Vicens, Alorá Zamora, Sendin, Madariaga, el hermano del ilustre viajero y varios individuos de comités de distrito de Madrid.
Según telegrama de Salamanca, a las nueve de esta mañana ha tenido la desgracia de ser cogido entre los topes de dos vagones en la estación de dicha ciudad, un operario de la misma que quedó muerto en el acto.
Los periódicos que dicen que es la primera vez que desempeña la cartera de Estado un general, olvidan que fueron ministros de Estado los generales Calonge y Lersundi.
No parece confirmarse la noticia de Roma anunciando haber anulado Su Santidad el matrimonio del conde de San Antonio.
A última hora de esta tarde recibimos el siguiente TELEGRAMA particular:
Vigo, 5.
Han comenzado brillantemente las fiestas.
La afluencia de forasteros es inmensa.
La recepción a Castelar será solemne.»

El 23 de agosto estará de regreso en Biarritz el Sr. Cast. Jar.
El estado mayor militar del emperador de Alemania trata de ofrecer a este soberano en el 23 aniversario de su reinado en Prusia, que será en el próximo octubre, un escudo de bronce que contendrá en relieve los retratos de todos los príncipes y generales que tomaron parte en la guerra contra Francia.
Está acordada la traslación de los señores Castillo y Soriano y Ceinos a la biblioteca del ministerio de Fomento, pasando de esta a la secretaria de la junta facultativa D. Emilio Crujeada.
Han obtenido el nombramiento de profesores auxiliares de la escuela superior de Diplomática los señores

Tranquilidad completa.
Segovia, 6 (4-30 m.).
No ocurre novedad. Con motivo de ser ayer el aniversario de S. M. la infanta doña Pilar, no salió de palacio la familia real.
Málaga, 5 (4 05 m.).
Anoche ocurrió un incendio destruyendo el fuego dos casas sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales.
LO DE BADAJOZ.
Anoche circuló por Madrid la noticia de haberse sublevado la guarnición de Badajoz.
Nosotros, que a las cinco de la tarde teníamos conocimiento del hecho, no le dimos publicidad por altas consideraciones de prudencia.
Para que la opinión no se extravie con equivocadas versiones y cumpliendo nuestro deber de informar a nuestros lectores, referiremos cuanto a estas cosas nos son conocidos.
Llegó a las tres y cuarto de la tarde recibió el señor director de Correos y Telégrafos un despacho del director de Telégrafos de Portugal, fechado a la una en Lisboa, en que participaba que la comunicación telegráfica estaba interceptada en Badajoz por haberse sublevado la guarnición.
Tan pronto como el ministro de la

Olioso es decir que todos los generales y brigadieres residentes en Madrid se apresuraron a presentarse al ministro de la Guerra, para ofrecerle su incondicional adhesión y espresar su protesta sobre lo ocurrido en Badajoz, tan luego como tuvieron conocimiento del suceso.
Cuando se creía como verdad inconcusa que había concluido en España la época de las agitaciones, motines y sublevaciones; cuando el país, después de tantas desdichas como le ocasionó la última guerra civil, encitábase a sus heridas y entraba majestoso en anchas vías de progreso, riqueza y bienestar, la rebelión de Badajoz ha venido a turbar la tranquilidad pública, a empobrecernos, ahuyentando los capitales, de cuyo tráfico, a quebrantar el crédito público levantado a costa

El presidente interino del ayuntamiento, Sr. Luna, visitó anoche todas las alcaldías, en las que encontró a los señores tenientes de alcalde, los de barrio, secretarios de las mismas y personal a sus órdenes.
El alcalde interino de Madrid ha dado cuenta al gobernador, a las tres y cuarto de esta madrugada, de que no ocurría novedad alguna en ninguno de los distritos de la capital.
Personas respetables por su ancianidad y por la manera imparcial de juzgar las cosas, decían anoche que no recuerdan que haya sido recibido con tanta indiferencia ningún movimiento revolucionario, como lo ha sido el iniciado en Badajoz.

Cartagena, 5 (8-50 n.).
Los toros del duque, buenos. Caballos perdidos, 13. Los matadores, muy bien. Carancha banderillero el quinto toro, dando tres cambios. Ha tenido una ovación, regalándole sus admiradores una cadena y botanadura de valor. El Gallo banderillero también con gran lucimiento. Guerrita, muchos aplausos. Coita recibió un puntazo en la región parietal derecha. Poco, bien. Bartolés resultó cutoso. —El correspondiente.
Cádiz, 5 (8-5 n.).
Los toros del marqués fueron poca juego. Los matadores, bien, así como las cuadrillas. —El correspondiente.
Valladolid, 5 (8-40 n.).
Hoy ha verificado una nueva ascension en el globo «Felix Mayets» el capitán Martínez. Gran concurrencia. Muchos aplausos al aeronauta. Ayer en otra ascension cayó asido de la cuerda en el río Pisuegra, sin consecuencias. —El correspondiente.
Para extinguir la sentencia de doscientos años y veinticinco días de cadena a que ha sido condenado por 23 delitos de falsedad, ha ingresado un individuo en el presidio de Cartagena.

Los periódicos que dicen que es la primera vez que desempeña la cartera de Estado un general, olvidan que fueron ministros de Estado los generales Calonge y Lersundi.
No parece confirmarse la noticia de Roma anunciando haber anulado Su Santidad el matrimonio del conde de San Antonio.
A última hora de esta tarde recibimos el siguiente TELEGRAMA particular:
Vigo, 5.
Han comenzado brillantemente las fiestas.
La afluencia de forasteros es inmensa.
La recepción a Castelar será solemne.»

El estado mayor militar del emperador de Alemania trata de ofrecer a este soberano en el 23 aniversario de su reinado en Prusia, que será en el próximo octubre, un escudo de bronce que contendrá en relieve los retratos de todos los príncipes y generales que tomaron parte en la guerra contra Francia.
Está acordada la traslación de los señores Castillo y Soriano y Ceinos a la biblioteca del ministerio de Fomento, pasando de esta a la secretaria de la junta facultativa D. Emilio Crujeada.
Han obtenido el nombramiento de profesores auxiliares de la escuela superior de Diplomática los señores

Tranquilidad completa.
Segovia, 6 (4-30 m.).
No ocurre novedad. Con motivo de ser ayer el aniversario de S. M. la infanta doña Pilar, no salió de palacio la familia real.
Málaga, 5 (4 05 m.).
Anoche ocurrió un incendio destruyendo el fuego dos casas sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales.
LO DE BADAJOZ.
Anoche circuló por Madrid la noticia de haberse sublevado la guarnición de Badajoz.
Nosotros, que a las cinco de la tarde teníamos conocimiento del hecho, no le dimos publicidad por altas consideraciones de prudencia.
Para que la opinión no se extravie con equivocadas versiones y cumpliendo nuestro deber de informar a nuestros lectores, referiremos cuanto a estas cosas nos son conocidos.
Llegó a las tres y cuarto de la tarde recibió el señor director de Correos y Telégrafos un despacho del director de Telégrafos de Portugal, fechado a la una en Lisboa, en que participaba que la comunicación telegráfica estaba interceptada en Badajoz por haberse sublevado la guarnición.
Tan pronto como el ministro de la

Olioso es decir que todos los generales y brigadieres residentes en Madrid se apresuraron a presentarse al ministro de la Guerra, para ofrecerle su incondicional adhesión y espresar su protesta sobre lo ocurrido en Badajoz, tan luego como tuvieron conocimiento del suceso.
Cuando se creía como verdad inconcusa que había concluido en España la época de las agitaciones, motines y sublevaciones; cuando el país, después de tantas desdichas como le ocasionó la última guerra civil, encitábase a sus heridas y entraba majestoso en anchas vías de progreso, riqueza y bienestar, la rebelión de Badajoz ha venido a turbar la tranquilidad pública, a empobrecernos, ahuyentando los capitales, de cuyo tráfico, a quebrantar el crédito público levantado a costa

El presidente interino del ayuntamiento, Sr. Luna, visitó anoche todas las alcaldías, en las que encontró a los señores tenientes de alcalde, los de barrio, secretarios de las mismas y personal a sus órdenes.
El alcalde interino de Madrid ha dado cuenta al gobernador, a las tres y cuarto de esta madrugada, de que no ocurría novedad alguna en ninguno de los distritos de la capital.
Personas respetables por su ancianidad y por la manera imparcial de juzgar las cosas, decían anoche que no recuerdan que haya sido recibido con tanta indiferencia ningún movimiento revolucionario, como lo ha sido el iniciado en Badajoz.

Cartagena, 5 (8-50 n.).
Los toros del duque, buenos. Caballos perdidos, 13. Los matadores, muy bien. Carancha banderillero el quinto toro, dando tres cambios. Ha tenido una ovación, regalándole sus admiradores una cadena y botanadura de valor. El Gallo banderillero también con gran lucimiento. Guerrita, muchos aplausos. Coita recibió un puntazo en la región parietal derecha. Poco, bien. Bartolés resultó cutoso. —El correspondiente.
Cádiz, 5 (8-5 n.).
Los toros del marqués fueron poca juego. Los matadores, bien, así como las cuadrillas. —El correspondiente.
Valladolid, 5 (8-40 n.).
Hoy ha verificado una nueva ascension en el globo «Felix Mayets» el capitán Martínez. Gran concurrencia. Muchos aplausos al aeronauta. Ayer en otra ascension cayó asido de la cuerda en el río Pisuegra, sin consecuencias. —El correspondiente.
Para extinguir la sentencia de doscientos años y veinticinco días de cadena a que ha sido condenado por 23 delitos de falsedad, ha ingresado un individuo en el presidio de Cartagena.

Los periódicos que dicen que es la primera vez que desempeña la cartera de Estado un general, olvidan que fueron ministros de Estado los generales Calonge y Lersundi.
No parece confirmarse la noticia de Roma anunciando haber anulado Su Santidad el matrimonio del conde de San Antonio.
A última hora de esta tarde recibimos el siguiente TELEGRAMA particular:
Vigo, 5.
Han comenzado brillantemente las fiestas.
La afluencia de forasteros es inmensa.
La recepción a Castelar será solemne.»

El estado mayor militar del emperador de Alemania trata de ofrecer a este soberano en el 23 aniversario de su reinado en Prusia, que será en el próximo octubre, un escudo de bronce que contendrá en relieve los retratos de todos los príncipes y generales que tomaron parte en la guerra contra Francia.
Está acordada la traslación de los señores Castillo y Soriano y Ceinos a la biblioteca del ministerio de Fomento, pasando de esta a la secretaria de la junta facultativa D. Emilio Crujeada.
Han obtenido el nombramiento de profesores auxiliares de la escuela superior de Diplomática los señores

Tranquilidad completa.
Segovia, 6 (4-30 m.).
No ocurre novedad. Con motivo de ser ayer el aniversario de S. M. la infanta doña Pilar, no salió de palacio la familia real.
Málaga, 5 (4 05 m.).
Anoche ocurrió un incendio destruyendo el fuego dos casas sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales.
LO DE BADAJOZ.
Anoche circuló por Madrid la noticia de haberse sublevado la guarnición de Badajoz.
Nosotros, que a las cinco de la tarde teníamos conocimiento del hecho, no le dimos publicidad por altas consideraciones de prudencia.
Para que la opinión no se extravie con equivocadas versiones y cumpliendo nuestro deber de informar a nuestros lectores, referiremos cuanto a estas cosas nos son conocidos.
Llegó a las tres y cuarto de la tarde recibió el señor director de Correos y Telégrafos un despacho del director de Telégrafos de Portugal, fechado a la una en Lisboa, en que participaba que la comunicación telegráfica estaba interceptada en Badajoz por haberse sublevado la guarnición.
Tan pronto como el ministro de la

Olioso es decir que todos los generales y brigadieres residentes en Madrid se apresuraron a presentarse al ministro de la Guerra, para ofrecerle su incondicional adhesión y espresar su protesta sobre lo ocurrido en Badajoz, tan luego como tuvieron conocimiento del suceso.
Cuando se creía como verdad inconcusa que había concluido en España la época de las agitaciones, motines y sublevaciones; cuando el país, después de tantas desdichas como le ocasionó la última guerra civil, encitábase a sus heridas y entraba majestoso en anchas vías de progreso, riqueza y bienestar, la rebelión de Badajoz ha venido a turbar la tranquilidad pública, a empobrecernos, ahuyentando los capitales, de cuyo tráfico, a quebrantar el crédito público levantado a costa

El presidente interino del ayuntamiento, Sr. Luna, visitó anoche todas las alcaldías, en las que encontró a los señores tenientes de alcalde, los de barrio, secretarios de las mismas y personal a sus órdenes.
El alcalde interino de Madrid ha dado cuenta al gobernador, a las tres y cuarto de esta madrugada, de que no ocurría novedad alguna en ninguno de los distritos de la capital.
Personas respetables por su ancianidad y por la manera imparcial de juzgar las cosas, decían anoche que no recuerdan que haya sido recibido con tanta indiferencia ningún movimiento revolucionario, como lo ha sido el iniciado en Badajoz.

Cartagena, 5 (8-50 n.).
Los toros del duque, buenos. Caballos perdidos, 13. Los matadores, muy bien. Carancha banderillero el quinto toro, dando tres cambios. Ha tenido una ovación, regalándole sus admiradores una cadena y botanadura de valor. El Gallo banderillero también con gran lucimiento. Guerrita, muchos aplausos. Coita recibió un puntazo en la región parietal derecha. Poco, bien. Bartolés resultó cutoso. —El correspondiente.
Cádiz, 5 (8-5 n.).
Los toros del marqués fueron poca juego. Los matadores, bien, así como las cuadrillas. —El correspondiente.
Valladolid, 5 (8-40 n.).
Hoy ha verificado una nueva ascension en el globo «Felix Mayets» el capitán Martínez. Gran concurrencia. Muchos aplausos al aeronauta. Ayer en otra ascension cayó asido de la cuerda en el río Pisuegra, sin consecuencias. —El correspondiente.
Para extinguir la sentencia de doscientos años y veinticinco días de cadena a que ha sido condenado por 23 delitos de falsedad, ha ingresado un individuo en el presidio de Cartagena.

Los periódicos que dicen que es la primera vez que desempeña la cartera de Estado un general, olvidan que fueron ministros de Estado los generales Calonge y Lersundi.
No parece confirmarse la noticia de Roma anunciando haber anulado Su Santidad el matrimonio del conde de San Antonio.
A última hora de esta tarde recibimos el siguiente TELEGRAMA particular:
Vigo, 5.
Han comenzado brillantemente las fiestas.
La afluencia de forasteros es inmensa.
La recepción a Castelar será solemne.»

El estado mayor militar del emperador de Alemania trata de ofrecer a este soberano en el 23 aniversario de su reinado en Prusia, que será en el próximo octubre, un escudo de bronce que contendrá en relieve los retratos de todos los príncipes y generales que tomaron parte en la guerra contra Francia.
Está acordada la traslación de los señores Castillo y Soriano y Ceinos a la biblioteca del ministerio de Fomento, pasando de esta a la secretaria de la junta facultativa D. Emilio Crujeada.
Han obtenido el nombramiento de profesores auxiliares de la escuela superior de Diplomática los señores

Tranquilidad completa.
Segovia, 6 (4-30 m.).
No ocurre novedad. Con motivo de ser ayer el aniversario de S. M. la infanta doña Pilar, no salió de palacio la familia real.
Málaga, 5 (4 05 m.).
Anoche ocurrió un incendio destruyendo el fuego dos casas sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales.
LO DE BADAJOZ.
Anoche circuló por Madrid la noticia de haberse sublevado la guarnición de Badajoz.
Nosotros, que a las cinco de la tarde teníamos conocimiento del hecho, no le dimos publicidad por altas consideraciones de prudencia.
Para que la opinión no se extravie con equivocadas versiones y cumpliendo nuestro deber de informar a nuestros lectores, referiremos cuanto a estas cosas nos son conocidos.
Llegó a las tres y cuarto de la tarde recibió el señor director de Correos y Telégrafos un despacho del director de Telégrafos de Portugal, fechado a la una en Lisboa, en que participaba que la comunicación telegráfica estaba interceptada en Badajoz por haberse sublevado la guarnición.
Tan pronto como el ministro de la

Olioso es decir que todos los generales y brigadieres residentes en Madrid se apresuraron a presentarse al ministro de la Guerra, para ofrecerle su incondicional adhesión y espresar su protesta sobre lo ocurrido en Badajoz, tan luego como tuvieron conocimiento del suceso.
Cuando se creía como verdad inconcusa que había concluido en España la época de las agitaciones, motines y sublevaciones; cuando el país, después de tantas desdichas como le ocasionó la última guerra civil, encitábase a sus heridas y entraba majestoso en anchas vías de progreso, riqueza y bienestar, la rebelión de Badajoz ha venido a turbar la tranquilidad pública, a empobrecernos, ahuyentando los capitales, de cuyo tráfico, a quebrantar el crédito público levantado a costa

El presidente interino del ayuntamiento, Sr. Luna, visitó anoche todas las alcaldías, en las que encontró a los señores tenientes de alcalde, los de barrio, secretarios de las mismas y personal a sus órdenes.
El alcalde interino de Madrid ha dado cuenta al gobernador, a las tres y cuarto de esta madrugada, de que no ocurría novedad alguna en ninguno de los distritos de la capital.
Personas respetables por su ancianidad y por la manera imparcial de juzgar las cosas, decían anoche que no recuerdan que haya sido recibido con tanta indiferencia ningún movimiento revolucionario, como lo ha sido el iniciado en Badajoz.

Cartagena, 5 (8-50 n.).
Los toros del duque, buenos. Caballos perdidos, 13. Los matadores, muy bien. Carancha banderillero el quinto toro, dando tres cambios. Ha tenido una ovación, regalándole sus admiradores una cadena y botanadura de valor. El Gallo banderillero también con gran lucimiento. Guerrita, muchos aplausos. Coita recibió un puntazo en la región parietal derecha. Poco, bien. Bartolés resultó cutoso. —El correspondiente.
Cádiz, 5 (8-5 n.).
Los toros del marqués fueron poca juego. Los matadores, bien, así como las cuadrillas. —El correspondiente.
Valladolid, 5 (8-40 n.).
Hoy ha verificado una nueva ascension en el globo «Felix Mayets» el capitán Martínez. Gran concurrencia. Muchos aplausos al aeronauta. Ayer en otra ascension cayó asido de la cuerda en el río Pisuegra, sin consecuencias. —El correspondiente.
Para extinguir la sentencia de doscientos años y veinticinco días de cadena a que ha sido condenado por 23 delitos de falsedad, ha ingresado un individuo en el presidio de Cartagena.

68 EL PRIMOGÉNITO DE ALBUQUERQUE
POR D. GREGORIO PÉREZ DE MIRANDA.
facciones, aun no bien formadas, presentaban ya tan notable semejanza con las de María de Padilla, que don Martín se estremeció involuntariamente a su vista.
—Paloma, —la dijo en extremo conmovida—tú no eres madre de ese niño.
—Así es la verdad, —contestó ella muy confusa, —no lo he negado esta mañana cuando me lo habéis dicho; pero temí que mi marido os estuviese escuchando; Enrique pasa por nuestro en este lugar, Pérez Cuellar, al enviarnos aquí unos parientes de niños, nos ha recomendado mucho que no dijésemos que es hijo de padres desconocidos, pues pronto veríamos renovados en esta población los cuentos que se forjaron en Toledo con respecto al anciano y a mí, que matarían de pesadumbre al pobre Matias. No lo ignorais, señor don Martín, y yo lo he conocido por lo que me habéis dicho del niño.
—Conque éste es el mismo que dieron a Pérez Cuellar en un bosque inmediato a Saldaña...
—El mismo señor...
—Yo tengo el nombre de Alfonso grabado en el brazo derecho...
—Hé aquí, —dijo Paloma levantando la manga del vestido. —¿Cómo sabéis...?
—No pudiendo D. Martín contenerse por más tiempo, tomó a Enrique de

los brazos de Paloma, y cubrió de besos su cara fresca y encarnada. Esta rápida acción, estas apasionadas caricias, y aun más el desacomodado aspecto de la armadura del caballero, espantaron al niño, que lanzó tremendos gritos. Volvió Paloma a cogerlo, y mientras que se esforzaba en calmar su agitación, tuvo tiempo don Martín de repenarse de la suya. —No os admiréis cuanto veis, pues yo conozco a los padres de este niño.
—¿Llegó sea Dios! —exclamó transportada de júbilo la nodriza. —¡Ah! señor, concluyeron todos nuestros males, pues el pobre Pérez Cuellar no sabe de esto más que nosotros, y en esto estaba nuestra mayor desgracia. ¡Nada que hacer en la historia del bosque de Saldaña, y mi pobre Matias también se hubiera vuelto loco; los muchachos le persiguen por las calles llamándole con mil nombres infames. ¡Y no sufre yo misma una afrenta en medio de la iglesia! Al fin podremos imponer silencio a las malvadas dueñas de la Solana y confundir su malicia. ¡Son de Toledo los padres de este niño, señor D. Martín! ¿cómo se llama...?
—A su tiempo lo sabrás.
—¡Oh! señor, decidme al instante. Nosotros tenemos ya una sospecha, pero Pérez Cuellar nos prohibió muchísimo hablar de ello...
—¿Que sospecháis sobre quién?
—Sobre el padre, pues Matias está muy cierto de haber reconocido en el bosque la voz del gran maestro de Santiago. ¡Es suyo el niño!
—No hay una cosa más falsa, Paloma, —respondió D. Martín. —Pérez Cuellar tiene muchísima razón en prohibiros hablar de semejante cosa.
—¡Ehorabuena; solo quiero yo de-

ir la verdad; pero es preciso que Matias y yo lo sepamos, sin cuyo requisito renunciaríamos a presentarnos en Toledo, donde nos atormentarían más que nunca, y perderíamos acaso todos los beneficios que Pérez Cuellar nos hace, y que ha prometido asegurarnos en su testamento.
—Pues bien, Paloma, —replicó don Martín. —a mis feos se llevará a Toledo con Matias y el niño, prometiendoos por la fama de caballero, que allí dire cuánto sea necesario para restituir vuestra buena fama, como también al pobre platero. El padre de Enrique se dará a conocer mostrando la mitad de un anillo que...
—¿También sabéis eso? —interrumpió Paloma con nueva alegría. —Vaya, bien veo que podemos confiar en vuestras promesas.
—No lleva el niño consigo la otra mitad del anillo? —preguntó D. Martín.
—No señor: Pérez Cuellar vió escritas en él unas letras que indicaban no sé que cosa que no convenia publicar, y a los dos días de Toledo se quedó con la alhaja.
—¿Nada importa? —repuso el caballero. —persuadida, Paloma, de que el padre de Enrique hará tu fortuna y la de Matias. Anda, pues, a decirle que voy a llevaros conmigo inmediatamente.
—Es imposible, pues mi pobre Matias se halla tan molido de resultados de su caída, que no hay quien le mueva.
—Pequeño obstáculo es ese; yo le enviaré una mula de mi bagaje en que lo pondrán con comodidad, y otra para él.
—Estas disposiciones quedaron muy en breve cumplidas; y D. Martín, entusiasmado de alegría por haber ha-

llado a su hijo, cuya muerte horas poco antes, tomó con su comitiva el camino de Toledo.
CAPITULO XI.
Aunque eran entonces raras y difíciles las comunicaciones, penetró en menos de una semana hasta los confines del reino de Leon el rumor de los acontecimientos de Torrijos. Pocos habia que se atreviesen a dar crédito al segundo matrimonio del rey, a aquella coronación tan pospuesta de otra reina abandonada despues con el mismo desprecio que la primera y sacrificada también a María de Padilla. Estas relaciones iban ya robusteciendo la opinión de la dominancia de don Pedro, cuando los mensajeros de los infantes de Aragón trajeron a las ciudades y castillos la confirmación de tan increíbles nuevas y la de su adhesión a la causa de don Pedro.
Esta fué la señal de un levántamiento que tanto más pronto y simultáneo cuanto que al parecer en nada contravenia al juramento de fidelidad prestado al soberano.
El odio contra los judíos animaba el celo de los eclesiásticos en favor de Blanca de Borbon, mientras arrojaban el de los hidalgos su rabiosa aversión a los Padillas. Al entrar don Martín en el territorio leonés, halló en todas partes rebeldes a mados bajo el nombre de humildes demandantes. A la vista de su real estandarte, le negaban la entrada de las ciudades, y hospitalarios lo no se mostraban mas hospitalarios los castillos. Para ser recibido en ellos hubiérase sido indispensable escribir en su bandera la engañadora divisa de Albuquerque,

pues ni bastaban sus armas ni el nombre de su hijo.
Fiel al espíritu como a la letra de sus juramentos, y siendo además rehen del rey, indignábase el leal don Martín a la sola idea de la enmascarada traición que osaba proponerle. Vióse, pues, obligado a evitar el tránsito por las ciudades, y a emprender cada noche a la inmediación de alguna aldea. Su camino directo era por Salamanca, pero precisado a apartarse de esta ciudad y su territorio, que, según D. Fernando, habían elegido los confederados para su general reunión, hizo un largo rodeo por el Norte del reino de Leon, y encaminóse hacia Bórgos.
Pero manifestábase en Castilla la Vieja el mismo descontento con efectos semejantes, y también allí despedían ciudades y castillos el estandarte de su rey.
Continuaba, pues, alzando cada noche sus tiendas en campo raso y caminando de día en orden de batalla, y habia ya llegado muy cerca de Toledo sin lograr noticia alguna de la empresa de la humilde demanda. Los vecinos de las aldeas donde se iba deteniendo ignoraban hasta el nombre de la grande querrela que amenazaba devorar la Península entera. No pudiendo calcular el éxito que tendria, y previendo horribles desgracias, cualquiera que fuese el partido vencedor, habia al menos dicho distracción a sus penas en las cartas de inocente Enrique. Familiarizado así con el aparato militar que tanto le aterraba a primera vista, divertíase con el rumor de la armadura de su padre; gustaba de hallarse en sus brazos, sonreíase al mirarle y jugaba con el

rompido acero que daba sombra al bultido caso.
Teniale D. Martín tiernamente oprimido contra su pecho, cuando la vispera de nuestra señora de Setiembre aparecieron a sus ojos los torreones del alcazar dominando a Toledo, y el sinuoso curso del Tajo. Llegando a la hora de nona al pueblo de Oñas, tres leguas antes de Toledo, halló a los vecinos reunidos en la plaza de la iglesia ántes del oficio. Preguntaban con ávida curiosidad al gnete que acababa de enviar delante de él para informar al cura de sus pacíficas intenciones, pues en los lugares que habia encontrado por la mañana todos los habitantes habian huído al acercarse su tropa. Acercóse D. Martín al párroco, que salía casualmente de la iglesia, y le interrogó acerca de la causa de aquel espanto de los aldeanos de la comarca.
—Señor D. Martín Gil de Albuquerque, —respondió el cura en tono de alegría. —a buen seguro que hubieran permanecido en sus casas con entera confianza si, como a nosotros, les hubieseis dado cuenta de vuestro nombre. El hijo del jefe de la gloriosa y santa empresa de la humilde demanda...
—Decid, señor cura, de la más insolente rebelión, —interrumpió el caballero.
—Como vuesañoría gusto —repuso el cura en tono de temor y desconfianza; —pero nosotros tenemos motivos para creer que el hijo del señor de Albuquerque estaba también en el ejército de los confederados que hoy se aguarda en Toledo.
—¿Cómo así! ¿guardan en Toledo a los rebeldes? —exclamó el rey...
(Se continuará.)

El próximo martes saldrá de esta corte con dirección a París la comisión española que ha de asistir al congreso de americanistas, cuyas sesiones comenzarán a celebrarse muy en breve en la capital de Dinamarca.

Los premios otorgados en Amsterdam a los expositores españoles, son los siguientes:

A la inspección general de montes de Filipinas, por su magnífica colección de maderas; diploma de honor.

A D Felipe Poy, por la *Ictiología cubana*; medalla de oro.

Medalla de oro a la compañía general de tabacos de Filipinas; a la *Revista de Cuba*, de plata y bronce, al periódico *La Oveja Española*, que se publica en Manila, y a la *Revista de Filipinas*.

Otros diplomas de honor a la inspección general de Puerto Rico y a la comisión provincial de Manila.

Y luego medallas de oro, plata y bronce, a expositores particulares de trigo, abaca, aguardiente y otros productos.

Los vinos y aceites remitidos por la sociedad general de Agricultura de España han sido examinados por el jurado botella por botella. En esta clase se han conseguido asimismo bastantes medallas.

Bajo el epígrafe de «Un incendio en Brooklyn» da cuenta las *Noticias* de Nueva-York, del 20 de julio de un grave siniestro.

«Ayer, dice, poco antes de las once de la mañana, se declaró un incendio en el muelle Harbeck de Brooklyn, tomando tal incremento que en breve tiempo se comunicó a tres grandes buques de vela que estaban atracados al muelle, los cuales a duras penas pudieron ser remolcados hasta el muelle del río, donde se quemaron hasta filo de agua.

El fuego fué originado, según parece, por haber caído algunas ascuas del fogón de una máquina para carga y descarga sobre algunos pedacitos de cáñamo, que abundaban en el muelle, por ser de esta materia fibrosa la carga de los tres buques, uno de los cuales estaba descargando.

Era éste el *Laurence Deloy*, y a él se comunicaron primeramente las llamas. Los cargadores, que se hallaban en la bodega, pudieron a duras penas escapar al elemento que todo lo invadía con rapidez asombrosa.

Cerca de este buque estaba el *Perseverance*, procedente de Calcuta, y cargado de la misma sustancia. Antes que ninguno de los de abordó se diera cuenta de lo que pasaba, le alcanzó el fuego. El capitán, que se hallaba en la cámara con su esposa y un hijo de ambos, viendo cortada la retirada por tierra, descolgó su esposa y niño al agua, de donde fueron recogidos por una balsa; lanzó después al río un bulto que contenía sus alhajas y ahorros, y tras él se fue el denodado capitán. En poco estuvo, sin embargo, que el amor a su esposa le costara la vida. Los demás de a bordo se salvaron como pudieron, teniendo que arrojar todos al agua.

El otro buque, el *Colonel Adams*, de igual procedencia y con igual carga que el *Perseverance*, sufrió la misma suerte, y en éste como en los anteriores la gente a bordo apenas tuvo tiempo de ponerse en salvo.

Cuando con el auxilio de remolcadores los tres buques fueron sacados al medio del río, las llamas los envolvían por todas partes, presentando las tres masas arrojadas y a flote un espectáculo grandioso.

Entre tanto las llamas continuaron con rapidez su obra de destrucción en el muelle y su tinglado, sin que pudieran ponerle coto los heroicos esfuerzos de los bomberos. Doce de estos que se hallaban debajo del colgadero, quedaron sepultados bajo éste, que se hundió con el peso del palo mayor de uno de los buques derribado por las llamas.

Los demás bomberos se apresuraron a rescatar a sus compañeros, y al fin lo consiguieron, no sin que todos ellos resultasen con contusiones de gravedad mayor ó menor.

El fuego se extinguió al fin cuando no encontró pasto. Hay que lamentar la muerte de un individuo, que se ahogó al tratar de salvarse de las llamas, y las consabidas contusiones y quemaduras de los bomberos. Las pérdidas materiales se valúan 200000 pesetas.

Avisos útiles.

La salubridad pública. — Véase la cuarta plana.

Mañana lunes se reúnen los farmacéuticos, a las nueve de la noche, en el colegio, calle de Santa Clara, número 2, bajo, para tratar asuntos de interés para la clase.

Boisín de esta tarde.

Sin operaciones, ni cambios, ni concurrencia.

Temperatura de hoy en Madrid: Observaciones por el óptico señor Grasselli: A las siete de la mañana, 24 grados centígrados a la sombra. A las doce del día, 33 grados centígrados a la sombra. A las cinco de la tarde, 31 grados centígrados a la sombra. El barómetro indica tiempo variable.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 6.

JARDIN DEL BUEN RETIRO. — 6. — Fun-

ción 87 de abono. — El proceso del can-can. — Ellos y nosotros.

TEATRO DE RECOLITOS. — 9. — El comitronal. — (Fortuna de Dios hijo, Arta de Bilibirio). — El chiripero.

CIRCO DE PRICE (plaza de Rey). — 9. — Gran función de variados ejercicios equestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos, en los que tomarán parte los célebres escitricos hermanos Renard, Las Arganas, Mr. Lorenz Wulff, que presentará el caballo Salamandra y montará a la alta escuela el Cherasmin, acompañados de Wilson y Ward, los hermanos Seeding, Mr. y Mrs. Americanos, los escitricos Empedador y los aplaudidos Martinetes. Terminando con baile del maestro Pedoni, nombrado «Las bacani».

CIRCO HIPODROMO DE VERANO (Justo y Pastor). — 9 y 10. — Variados ejercicios por los principales artistas de la compañía, y debut de miss Leona Daró.

GHIGNOL (paseo del Prado junto a la plaza de Martínez). Variadas funciones desde las cuatro de la tarde.

EXPOSICION ZOOLOGICA (Mr. Cavanana y C.ª) situada en el Parque de Madrid, patio de la casa de Perras. Función matutina a las 6 de la mañana; almuerzo a las 12. — Or la tarde a las 6 y 12, función extraordinaria, comida a las 12, función extraordinaria, comida a las 12, función extraordinaria, comida a las 12.

LAS DELICIAS DEL SUR (calle del Sur, núm. 4, Jardín). — Academia de baile a las 8 de la tarde a las 8 de la noche.

AVISOS OFICIALES DE INTERES LOCAL

DIARIO DE ANUNCIOS OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID

Noticias generales de interés local

Cuarenta Horas en San Justo.

Santo del día: La Trasfiguración del Señor.

Lunes 6 de Agosto de 1883.

AVISOS OFICIALES

ALMANAQUE

HASTA EL DIA 6. — La Trasfiguración del Señor y Santos Justo y Pastor, niños mártires. Sale a las 4.59 de la mañana, y se pone a las 7.12 de la tarde.

Luna: nueva 9. — Cuatro creciente el 10.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santos Justo y Pastor, don dese festeja a los santos mártires, habiendo su elogio a las 8 de la mañana, y a las 8 de la tarde, después de completas, se hará procesión de reserva.

En San Millán concluye la novena de San Cayetano, predicando por la tarde D. Santiago Pastor.

Sigue la de Santa F. lomena en San Antonio del Prado y en San Justo por la tarde.

En el Cristo de la Salud habrá los cuantos acostumbrados y misterio de siete a nueve de la noche.

La misa y oficio divino son de la Trasfiguración del Señor. — Visita de la corte de María. — Nuestra Señora de Atocha en la iglesia, 6 de Covadonga en San Luis.

DEUDA PUBLICA

Esta dirección general ha dispuesto que por la Tesorería de la misma se satisfagan en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los intereses de la deuda pública del semestre de 1.º de julio y anteriores, y demás obligaciones que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Día 6. — Pago de ineros de inscripciones, carteras y obras públicas del semestre de 1.º de julio de 1883, facturas presentadas y corrientes.

Día 7. — Proposiciones admitidas en la subasta de deuda perpetua al 4 por 100, celebrada en 20 de julio último.

Día 9. — Entrega de inscripciones del 4 por 100, procedentes de conversión de las de 3 por 100 con vencimiento de 1.º de julio de 1883, carpetas números 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366, 367, 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374, 375, 376, 377, 378, 379, 380, 381, 382, 383, 384, 385, 386, 387, 388, 389, 390, 391, 392, 393, 394, 395, 396, 397, 398, 399, 400, 401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 411, 412, 413, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437, 438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 456, 457, 458, 459, 460, 461, 462, 463, 464, 465, 466, 467, 468, 469, 470, 471, 472, 473, 474, 475, 476, 477, 478, 479, 480, 481, 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488, 489, 490, 491, 492, 493, 494, 495, 496, 497, 498, 499, 500, 501, 502, 503, 504, 505, 506, 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 516, 517, 518, 519, 520, 521, 522, 523, 524, 525, 526, 527, 528, 529, 530, 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545, 546, 547, 548, 549, 550, 551, 552, 553, 554, 555, 556, 557, 558, 559, 560, 561, 562, 563, 564, 565, 566, 567, 568, 569, 570, 571, 572, 573, 574, 575, 576, 577, 578, 579, 580, 581, 582, 583, 584, 585, 586, 587, 588, 589, 590, 591, 592, 593, 594, 595, 596, 597, 598, 599, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 616, 617, 618, 619, 620, 621, 622, 623, 624, 625, 626, 627, 628, 629, 630, 631, 632, 633, 634, 635, 636, 637, 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644, 645, 646, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 656, 657, 658, 659, 660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 667, 668, 669, 670, 671, 672, 673, 674, 675, 676, 677, 678, 679, 680, 681, 682, 683, 684, 685, 686, 687, 688, 689, 690, 691, 692, 693, 694, 695, 696, 697, 698, 699, 700, 701, 702, 703, 704, 705, 706, 707, 708, 709, 710, 711, 712, 713, 714, 715, 716, 717, 718, 719, 720, 721, 722, 723, 724, 725, 726, 727, 728, 729, 730, 731, 732, 733, 734, 735, 736, 737, 738, 739, 740, 741, 742, 743, 744, 745, 746, 747, 748, 749, 750, 751, 752, 753, 754, 755, 756, 757, 758, 759, 760, 761, 762, 763, 764, 765, 766, 767, 768, 769, 770, 771, 772, 773, 774, 775, 776, 777, 778, 779, 780, 781, 782, 783, 784, 785, 786, 787, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 797, 798, 799, 800, 801, 802, 803, 804, 805, 806, 807, 808, 809, 810, 811, 812, 813, 814, 815, 816, 817, 818, 819, 820, 821, 822, 823, 824, 825, 826, 827, 828, 829, 830, 831, 832, 833, 834, 835, 836, 837, 838, 839, 840, 841, 842, 843, 844, 845, 846, 847, 848, 849, 850, 851, 852, 853, 854, 855, 856, 857, 858, 859, 860, 861, 862, 863, 864, 865, 866, 867, 868, 869, 870, 871, 872, 873, 874, 875, 876, 877, 878, 879, 880, 881, 882, 883, 884, 885, 886, 887, 888, 889, 890, 891, 892, 893, 894, 895, 896, 897, 898, 899, 900, 901, 902, 903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910, 911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, 918, 919, 920, 921, 922, 923, 924, 925, 926, 927, 928, 929, 930, 931, 932, 933, 934, 935, 936, 937, 938, 939, 940, 941, 942, 943, 944, 945, 946, 947, 948, 949, 950, 951, 952, 953, 954, 955, 956, 957, 958, 959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 966, 967, 968, 969, 970, 971, 972, 973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 980, 981, 982, 983, 984, 985, 986, 987, 988, 989, 990, 991, 992, 993, 994, 995, 996, 997, 998, 999, 1000.

LA SALUBRIDAD PUBLICA.

DESINFECTACION, SANEAMIENTO Y FUMIGACION

por

M. GARCIA Y FERNANDEZ.

Es inútil encontrar la necesidad de agentes destinados a destruir los gérmenes que flotan en las atmósferas viciales, dándoles condiciones contrarias y en alto grado nocivas a la salud. Pero es sabido tan bien que los agentes hasta el día conocidos tienen ciertos defectos a los que se añaden como son su olor penetrante, su influjo pasajero, etc. que hacen que su uso sea menos provechoso de lo que desearíamos.

El resultado de los estudios hechos acerca de estos inconvenientes y de la manera de obviarlos por el Sr. Garcia Fernandez, ha dado por resultado que dicho señor pueda ofrecer hoy un preparado de potencia desinfectante bien comprobada y perfectamente inofensivo para la salud.

Es lo que decimos se ha comprobado en los diferentes ensayos llevados a cabo en el colegio de San Carlos, hospitales Militar y de la Princesa, cuyos resultados dió a conocer la mayoría de la prensa, habiendo declarado de grande utilidad este desinfectante distinguidos profesores de medicina y farmacéuticos, y por esto puede afirmarse que dicho desinfectante viene a llenar una verdadera necesidad.

Rogamos al público no se deje sorprender por algun otro, figurando el nuestro, habiendo determinado poner en todas las cajas (para evitar falsificación) el sello del autor y el de la administración.

Depósitos para la venta en esta corte: en las farmacias de D. José María Moreno, Mayor, 93; Sr. Garcia y Casado, Príncipe, 18; señores Borrel hermanos, Puerta del Sol, núms. 5, 7 y 8; D. Victoriano Ruiz Serrano, 38. — Los demás señores farmacéuticos que deseen adquirir este desinfectante, pueden hacer sus pedidos a la administración de la sociedad, Atocha, 8, 10 y 12, piso 2.º

EL CRÉDITO UNIDO

IV AÑO 1883

Banca, comercio, industria y agricultura. Préstamos y descuentos.

TITULOS GARANTIDOS AL PORTADOR AMORTIZABLES CON ARRREGLO A INSTRUCCION.

Interés, 12 por 100 anual.

Los cupones de intereses se pagan trimestralmente en Madrid, provincias, Ultramar y extranjero. Dichos títulos se remiten franco de porte a cualquier punto por los valores que se pidan.

La correspondencia y giro al llmo. Sr. Director general.

OFICINAS CENTRALES: INFANTAS, 19 Y 21, MADRID

PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA.

Es el mejor y más agradable, 1 pta. y 1,50 botella. Botica de Sanchez Ocaña, Atocha 25, frente a Relatores. Píjase bien en las señas

GRANDES ALMACENES DE SANTA CRUZ.

SURTIDOS CONSTANTES DE NOVEDADES.

Serterías. Lanerías. Confecciones. Cortinajes. Lencería. Y ropa blanca.

1. PLAZA DE SANTA CRUZ Y BOLSA, 16.

PLATA MENESES

Importante adelanto en nuestra industria.

Es el metal blanco puro que empleamos para toda la fabricación de objetos para iglesias y servicios para mesas. Exijase siempre nuestra marca de fábrica. Pidanse tarifa de precios y catálogos de dibujos, que son remitidos a vuelta de correo. Para evitar engaños, dirijirse directamente a los señores

L. MENESES É HIJO, PRINCIPE, 7

MARTOS Y LA IZQUIERDA

Véndese a 60 cts., porteo franco. Pedidos e impor e en sell a L. Castro, Fomento, 1 duplicado, principal izquierda.

M. MOJALLES, PROFESORA

M. en partos, tiene habitaciones para enfermas de la matriz y casos de su profesion. Prado, 18, pra.

DR. PARRA

Especialista en males secretos y enfermedades de señoras. Preciosos, 23, 2, de 10 a 12, y de 3 a 5.

DINERO DIRECTO.

Sin comision ni corredores, sobre sueldos. Ventajosa descomodidad. Intereses módicos. Retenida en las liquidaciones. Estrella, 3, pral. izquierda.

DINERO

sobre fincas, sueldos, militares, maritimos y en general, no hay quien lo de como D. Heliodoro Hortalza, 38, 2.º, de 1 a 4, Madrid.

COLOCACIONES

José Arévalo, T. S. Mateo, 41, principal, hace publico que ha obtenido una buena ocacion por el agente D. Heliodoro Hortalza, 38, 2.º, Madrid.

AMA PARA CASA DE LOS APADRES. Jacometrez, 67, portera.

VENTA DE CASA

En publica y estrajudicial subasta que tendrá lugar el 10 de corriente mes, a las 12 de la noche en el estudio del notario de este colegio, D. Juan Vivó, calle de Santa Isabel, núm. 8, se ven a la casa sita en esta corte, calle del Niñon de Paredes, núm. 18 antiguo, 2.º moderno, que comprende una superficie de 6995,95 metros cuadrados, bajo el tipo mismo de pesetas (131430 en que ha sido tasada).

El pliego de condiciones y títulos de propiedad se hallarán de manifiesto en el despacho de dicho señor notario, todos los dias de 10 a 2 de la tarde.

MUEBLES BARATOS

Sillas, sillas y nogal. Comedores roble y nogal. Despacho de palasanto. Colgaduras y pasamanería. LUNA, 25, BAJO.

HUESPEDS 7 RS. ALMUERZO y comida 6. Reina, 17, pl.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS LUJO. Reina, 6, bajo.

DREÁSTAMOS EN EL ACTO sobre alhajas, muebles y papelerías del Monte de Piedad, por las cuales se dá todo su valor. Intereses reducidos. Cruz, 27 y 29, principales.

HASTA EL DIA 12 SE COMPLETA la moneda falsa de oro, plata y galones. Prado, 7, entrasuelo.

ALMONEDA de todo el mobiliario de casa. Infantias, 13, octo 4.º

DINERO CON RESERVA A militares y empleados. Veneras, 4, ent. izquierda.

OJO: MECERDORAS A 80 RS. Sillas rújula alemanas a 30 rs. inglesas a 24, asientos a 27, se hacen colgaduras se cortan fundas a la francesa y toda clase de composuras. 22, Fuencarral, 22.

AVILA.—FONDA DE LA VICTORIA. Se reciben avisos por unos dias, para almorzar y comer plano.

AVILA.—FONDA DE LA VICTORIA. Se reciben avisos por unos dias, para almorzar y comer plano.

AVISOS ÚTILES.

La salubridad pública. — Véase la cuarta plana.

Mañana lunes se reúnen los farmacéuticos, a las nueve de la noche, en el colegio, calle de Santa Clara, número 2, bajo, para tratar asuntos de interés para la clase.

Boisín de esta tarde.

Sin operaciones, ni cambios, ni concurrencia.

Temperatura de hoy en Madrid: Observaciones por el óptico señor Grasselli: A las siete de la mañana, 24 grados centígrados a la sombra. A las doce del día, 33 grados centígrados a la sombra. A las cinco de la tarde, 31 grados centígrados a la sombra. El barómetro indica tiempo variable.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 6.

JARDIN DEL BUEN RETIRO. — 6. — Fun-

ELIXIR

CURACION CIERTA

ENFERMEDADES del ESTOMAGO

Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Posadez del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas.

Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas.

PAPAÍNA TROUETTE

(Pepsina Vegetal)

UNA COPIA DESPUES DE CADA COMIDA

PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-PERRET, 163 y 165, Calle de Saint-Antoine.

Deposito en todas las Farmacias.

AGUA MINERAL NATURAL DE CARABAÑA

La única en su clase que ha obtenido medalla de plata en la exposicion nacional farmacéutica de 1882, el mayor premio concedido a aguas minerales.

Es el mejor purgante hasta el día conocido. Ensayado por eminentes profesores, con los más felices resultados, deber de humanidad es propagar este producto natural, de tan notable calidad terapéutica, que en ellas tiene su más legítimo orgullo. Esta agua, el **RECÓNDE RIVAL**, como purgante de acción rápida, segura y energética, a la par que de efectos satisfactorios, benignos y siempre exenta de todo accidente molesto, a lo que debe añadirse la sencillez y suma facilidad de su administración. Es además un verdadero y no abile específico en los casos de ictericia y estreñimiento pertinaz, en los infantes del bigado, bazo y mesenterio, en las digestiones laboriosas y en la acumulación de materias saburrosas y mucosas, en el tubo digestivo y en los vicios humales herpes, escrofulismo, reumatismo y sífilis. Tiene aplicación eficaz en los desórdenes de la menstruación, en las migrañas, en las dolencias del estómago, etc. — Se vende en todas las principales farmacias, droguerías y depósitos de aguas minerales de España y extranjero. — Deposite general, almacén de drogas, 87, calle de Atocha, 87; R. J. Cháverri, Madrid.

GRAN ESPOSICION

DECORADO DE HABITACIONES

MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES

Venta todos los dias de 9 de la mañana a 9 de la noche

3 COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3

COCHES, SE VENDEN. Mord, charret, jardinerias, etc. etc. Factor con capota, 10, zarro, 18.

COCHERA. 3.º SOTABANCO. Cese alquila. Jesús y María, 4.

HAY DINERO PARA HIPOTECA. Fuencarral, 17, pral.

SE NECESITA UN CABALLE-RO. No es casa de huéspedes. Razon, Turco, 6, porteria.

AMA PARA SU CASA. CALLE de Aguilá, núm. 17.

DINERO.—SE FACILITA AL 3 por 100, con y sin retencion. Preciosos, 34, 3.º izquierda.

SE VENDE UN MONTE DE 1.ª Sabundana casa, próximo Alcalá. Tetuan, 23, bazar de armas.

**AMA RECIBEN VENIDA. PRI-
MERIA.** Postas, 15, pral.

**SE CEDEN SALA Y GABINE-
S.** Ad. Ana, 2.º

NUEVOS BAÑOS DE PARACUELLOS DE GILOCA (CALATAYUD)

AGUAS SULFUROSAS SALINAS FRÍAS

Premiadas en la exposicion farmacéutica española, año 1882

Temporada oficial, de 15 de julio a 30 de setiembre.

Reconocidas estas aguas las primeras como sulfurosas, la ciencia las aconseja como únicas para curar el herpesismo, escrofulosis, afecciones de la garganta, enfermedades de la matriz y otras varias.

Grandes reformas en el establecimiento magníficas habitaciones, galería de baños nueva, muchas comodidades y grandes rebajas en los precios. Mesa de primera con habitación, 7 pesetas; mesa de segunda con habitación 5 pesetas.

Las aguas del baño nuevo son las premiadas, informes y prospectos, su propietario Sr. Cec adillas, Calatayud, 81, Madrid. Los coches del Sr. Cortés y de la estación de Calatayud a la llegada de todos los trenes.

LICOR DE BREA.

Preparacion de grandes resultados en los padecimientos del pecho y del estómago, toses, catarrlos de los bronquios, del pulmón y de la vejiga. Frascos de 4, 7 y 10 rs. — Jarabe de brea concentrado y dosificado para estas mismas afecciones, 6 y 12 rs. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 33, frente a Relatores.